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A németek elsüllyesztettek fix amerikai kereskedelmi hajói és lsét rombolót
a Japán-amerikai háború bármely pillanatban kitörhet

íz amerikai kereskedelmi híjákat a japán vizek elhagyására szólították fel
A német véderőfőparancsnokság közli:
Német tenget alatt járók a zárlati területen belül megtámadtak 

egy Észak-Amerikából Anglia felé haladó, erősen biztosított liajóka- 
ravánt. A tengeralattjárók többnapos, kemény harcban elsüllyesztet­
tek 10 ellenséges kereskedelmi hajót, köztük 3 teljesen megrakott 
íartályhajót, összesen 60.000 bruttoíonna térfogattal. A hajókíséret 
ellen vívott éjszakai harcban 2 ellenséges rombolót süllyesztettek el.

Keleten a hadműveletek tervszerűen folynak. Harci repülőgépe­
ink nappal Alurmanszk kikötőbe-t értelezéséit bombázták, valamint 
hadifontosságú üzemeket Moszkvában és Moszkva körül. Az elmúlt 
éjszaka is légi támadásokat intéztünk Moszkva és Leningrad ellen.

Gibraltár előtt egy német búvárnaszád elsüllyesztett egy ellensé­
ges őrhajót. Harci repülőgépeink Anglia délkeleti partján több ki­
kötői berendezést bombáztak és egy kereskedelmi hajót elsüllyesz­
tettek.

Az ellenség nem repüli be bii odaírni terület fölé.

Megalakul! az ű] Japán kormány
A japán kormányválsággal kap­

csolatban a következő újabb je­
lentések érkeztek:

Toyo tábornok szombat délben 
megalakította kormányát. A tá­
bornok magának tartotta fenn a 
hadügyi és belügyi tárcát. Külügy­
miniszter és a tengerentúli ügyek 
minisztere Togo volt moszkvai 
nagykövet lett, míg tengerészeti 
miniszterré Simada tengernagyot 
nevezték ki. A császár Toyo tábor­
nokot hadseregtábornokká nevez­
te ki. Az új méltósággal japáni idő 
szerint szombat délután öt órakor 
ruházta fel a császár a miniszter­
elnököt. A kormány Toyo tábor­
noknak az uralkodótól való visz- 
szaérkezése után azonnal értekez­
letre ült össze, amelynek befejez­
tével a miniszterelnök sajtónyilat­
kozata várható.

AZ ÜJ JAPÁN KORMÁNY
PROGRAMJA
Tókióból jelentik: Toyo minisz­

terelnök az új kormány első ülésén 
összefoglalta a japán politika ve­
zető irányelveit. Külpolitikai téren 
a kínai viszály eredményes befeje­
zése, a nagy ázsiai közös élettér 
megteremtése, amely a világbékét 
szolgálja majd és a tengelyhatal­
makkal való kapcsolatok megerő­
sítése, befelé pedig a háborús szer-! 
*ezet megerősítése és az összes 
erők mozgósítása.

AMERIKA ÉS JAPÁN
A Giornale d'ltalia tókiói jelen­

tése szerint japán politikai körök­
ben valószínűnek tartják, hogy a 
kijelölt miniszterelnök olyan fér­
fiakból állítja össze kormányát,

akik külpolitikai téren fenntartás 
nélkül helyeslik Japán tengelyba­
rátságát, belpolitikai téren pedig 
a totális államrendszer hívei. A lap 
newyorki tudósítója szerint jól 
tájékozott amerikai körökben nem 
tartják kizártnak, hogy Japán és 
Amerika között a legrö\ idebb időn 
belül kitör a háború. Az amerikai 
külügyminisztériumból származó 
értesülés szerint a Japán és Ame­
rika között folyt me beszélések 
eredményességének legnagyobb 
akadálya a kínai kérdés volt. Az 
Associated Press szerint illetékes 
washingtoni helyen utaltak arra, 

í hogy a japán vagy kínai vizeken 
I tartózkodó északamerikai keres- 
J kedelmi hajókat felszólították a 
vizek elhagyására.

Newyorki jelentés szerint Ame­
rikában igen nagy figyelemmel ki­
sérik a japán helyzet alakulását. 
Ez a figyelem kifejezésre jut ab­
ban az időközben megerősített hír­
ben is, hogy a Csendes-óceánon 
közlekedő amerikai hajókat utasí- j 
tották, hogy a távolkeleti vizek 
felkeresése helyett fussanak be Ho­
nolulu kikötőjébe. Ugyancsak élénk 
visszhang érkezik Ausztráliából is. j 
Az ausztráliai rádió kijelentette, i 
hogy Ausztrália — a nyugati de- j 
mokráciákkal ellentétben — nem I 
engedi magát váratlanul meglep- 1 
ni. Ausztrália, a Maláji-államok, ; 
Holland-lndia és Vladivosztok egy­
séges arcvonalban és fegyverek!*?! 
jól felszerelve, mindig készen áll.

A washingtoni sajtóértekezleten 
Roosevelt kijelentette, hogy a tá­
volkeleti helyzetről nincs értesülé­
se. A washingtoni képviselőház­
ban ugyancsak érintették ezt a

kérdést. Az egyik képviselő azt 
követelte, közölje a kormány Ja­
pánnal, hogy ha Japán akár észak, 
akár dói felé megmozdul, az Egye­
sült Államok megsemmisítik a ja­
pán hajóhadat.
WASHINGTON HAJTHATATLAN 
Washingtoni jelentés szerint Roose­

velt hydeparki pihenőjének meg 
kezdése előtt megbízta Hull kiil 
iigyminisztert, hogy a Japánnal va 
ló tárgyalások során a jövőben ta­
núsítson hajthatatlan magatartást 
Tekintettel a bizonytalan helyzet­
re, Roosevelt állandó összekötte­
tésben marad Washingtonnal.

99 Aroerlfea rövidesen hadban áll“
Washingtonból jelentik: Az amerikai rombolók megtorpedózá­

sának ügye mély hatást gyakorolt Amerika parlamenti köreire. Né­
hány szenátor és képviselő hangoztatta, hogy ez a megtorpedózás 
Roosevelt utasításainak közvetlen következménye. Ha az amerikai 
tengerészeinek utasítása van a tüzelésre — mondotta Nye szenátor 
— nem szabad csodálkozni azon, íiogy ilyen dolgok történhetnek. 
Rayburn képviselő kijelentette, hogy a történtekben — tekintettel az 
Egyesült Államok politikájára — nincs semmi íij és hozzátette, hogy 
véleménye szerint az Egyesült Államok rövidesen hadbanállnak.

Eresz beismerés a Szayjet óriási veszteségeiről
Leningárd háborús politikai biz- j bogy az illetékes helyről származó 

lose a rádióban mondott beszédé- megítéléseket jobban fontolják meg, 
ben beismerte a Szovjet óriási vesz- ha azt akarják, hogy a közvélemény 
tőségeit. Elismerte, hogy az ellenség komolyan vegye őket. 
az ország legfontosabb központjai fe- - 

; lé tör. A németek szívósan harcol- i A SZOVJET VÁLSÁGA 
I nak és egyre újabb erőket vetnek 1 MEGKEZDŐDÖTT
í h.arcka- Sf,Vel rtZT na,g7-,VeSute" A téndoni lapok a Szovjetunió 

segek mutatkoznak. A politikai biz- . . , - . ,
I tos ezután kijelentette, hogy Lenin- j '’^étéről most mar siralmas je- 

grád terein az egész lakosságot ki- ; ö ntéseket közölnek A németek elö- 
I oktatják a háború mesterségére. j retörósüket szélesebb alapon hajtják 
I ,! végre, mint ezelőtt bármikor és
I A „HIVATALOS LONDONI FE- ní>mc*ak Moszkva korul, hanem dé-
! CSEGÖK“ ELLEN A TÉVES AN- >s válságosra fordult a Szovjet

GÓL TÁJÉKOZTA TAS MIATT helyzete. A Times katonai tudósító- 
A Daily Express és a Daily Mail ja úgy véli, hogy a Szovjet válsága 

éles szavakkal kilogásolja, hogy il- megkezdődött. A német támadás 
letékes londoni helyen téves tájé- teljes erővel halad előre. A Szovjet- 
koztatást adtak ki a szovjetoroszor- , ... , , ,
szági eseményekkel, főleg a szovjet- nck edd'« olvan kemeny csapasokat 
hadsereg helyzetével kapcsolatban, bellett kiállnia, hogy nem tud egy- 
A Daily Express azt írja, hogy a hamar magához térni. Ilyen körül- 
németek, mielőtt e hét elején meg- menyek között minden pillanatban 
kezdték halálos támadásukat Mosz- hekövetkezhet a nemet áttörés, 
kva eilen, rövid lelegzetvetelre mer- . ,
sékelték a harci cselekményeket. Ez amely horzaszto veszélyt jelent. Ha 
nyilván elég hosszú szünetnek tűnt a német előnyomulás ereje nem 
fel a hivatalos londoni focsegök csökken, akkor a Szovjet öss/crop- 
clőtt, hogy megállapítsák: a Mosz- , panás küszöbön áll. A kárt. amelyet 
kva elleni támadás alábbhagyott. Moszkva védői már eddig is elszen- 
Ugyanezen az illetékes helyen kije- védték, nem lehet felmérni. A mosz- 
lcntették, hogy valószínűen két-há- kvai offenzíva bizonyosan a Szov- 
rom hétig is eltart, amíg a németek jct legjobb tartalékainak nagy ré- 
ismét megkezdhetik támadásukat, szébe került. Az arcvonal középső 
Ehelyett azonban Vjazma elesett, a szakaszán folyó heves harcok elle­
nemet csapatok pedig Moszkvától 65 nóre a németek délen is állandóan 
mérföldnyire áttörték az arcvonalat, előretörnek. Ez annál nagyobb haj.

A Daily Mail szinten megállapít- mert nemcsak a Szovjet ipari és 
ja, hogy azt a tájékoztatást, amelyet iizemanyagtartaléka van közvetlen 
illetékes londoni körökben az cl mull veszélyben, hanem az Iránon és 
hétfőn a keleti arcvonal helyzetéről Kaukázuson át szállítandó angol és 
kiadtak, a rövidesen hekövetkezett amerikai hadianyag összekötő útvo- 
tónyek megcáfolták. A lap követeli, nala is.
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Mözépfokú pziiasági taniniézel
nyílik mey Újvidéken

lelenlKezüeineK négy középiskolái végzett dinK 
A támlás rövidesen megKezdődiK

A magyar királyi kormány min-j gű felsőbb iskolába való beiratko-
dent elkövet, hogy Újvidék keres- zásra.
kedelmi és gazdasági élete a váios 
határszéli fekvése ellenére se csök­
kenjen, hanem belátható időn be­
lül elérje, sőt túlhaladja eddigi fej­
lődését. Varga József kereskedel­
mi miniszter legutóbbi újvidéki lá­
togatása alkalmával kijelentette, 
hogy a város közönségének vala­
mennyi kérelmét és előterjesztését 
teljesíti a kormány, most pedig bá­
ró Bánffy Dániel földművelésügyi 
miniszter jóvoltából

Újvidék nagyjelentőségű gaz­
dasági intézményhez jutott.
A földművelést gvi kormány 

ugyanis elhatározta, hogy Újvidé­
ken középfokú gazdasági intézetet 
létesít. A nagyjelentőségű gazda­
sági intézmény részére Újvidék vá­
rosa a volt lóversenytéren és kör­
nyékén 120 katasztrális hold föl­
det bocsát rendelkezésére. Ezen a 
területen épül fel az iskola, a ta­
nári lakások, az internátus és a 
kísérleti telep Az építkezéseket 
tavasszal kezdik meg, addig ideig­
lenes helyiségben helyezik el az is­
kolát.

Az intézet célja elsősorban, hogy 
a földbirtokosok gyermekeinek ál­
talános műveltségét biztosító köz­
ismereti tantárgyakon kívül olyan 
gazdasági szakismereteket nyujt-

A földművelésügyi minisztérium 
az intézet vezetésével dr. Ajtay Fe
renc igazgatót bízta Ajtay
dr. országosan ismert kiváló gaz­
dasági szakértő és pedagógus, 
megbízatása nagy nyeresége nem­
csak az új intézménynek, de Új­
vidék és környéke gazdasági éle­
tének is. Ajtay igazgató intézke­
désére már

megkezdődtek a beiratkozá­
sok a gazdasági tanintézetbe. 
Beiratkozni a volt báni, jelenleg 

közgazdasági palota első emele­
tének 10. számú szobájában lehet

reggel 8 órától, délután 2 óráig. 
Ugyanebben az időben bármiféle 
felvilágosítással is szívesen szolgai 
az igazgatóság. Vidékről érkező 
levélbeli megkeresésekre is kész­
séggel küld felvilágosítást és tá­
jékoztatót az igazgatóság. A be­
iratkozáskor 57 pengő 50 fillért fi­
zetnek a jelentkezők. Ezenkívül a 
második félévben még mindössze 
15 pengő tandíjat kell fizetni, te­
hát a költségek igen mérsékeltek.

Az örvendetes hírrel kapcsolat­
ban örömmel közöljük, hogy jö-

Koresztény magántisztviselfik pécsi

l’éTíV* iskolájába
egész éven át van felvétel. Államérvényes
vizsgák. __ Nappali és esti tanfolyamok.
Vidékieknek kedvezményes vasúti bérlet. 
Mérsékelt tandíj. — Felvilágosítást nyújt 
a t tkárság Pécs, Megye-u. 0. Telefon 28-0?

vöre
háziasszonyképző iskola nyí­

lik meg Újvidéken,
ez az intézmény a középfokú gaz­
dasági tanintézet testvérintézete 
lesz. A háziasszonyképző iskolá­
nak internátusa is lesz. A tanfo­
lyam egy évig tart, jelentkezhet 
minden négy elemit végzett leány.

Újvidék és környékének közön­
sége bizonyára osztatlan örömmel 
fogadja a hírt, hogy a Délvidék 
jelentős gazdasági intézmények­
kel gazdagodik, amelyek nemes és 
nagy feladatra hivatottak a mező- 
gazdaságáról világszerte hires 
Bácskában.

Újvidéken is megalakul 
a Baross Hőt Tábor

HÉTFON ESTE AZ Of.SZ. BAROSS NUI TABOR 
ELNiíKNŰJE ELŐADÁST TART ÚJVIDÉKEN

Keresztény pg|C6Ífáli-, ÖVCíJ- SS díSZWÍÍSZ kÜZÍSl
Befőttes üvegek 1 
Nagy raktár! 
Bizalom tag!
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Ur. Urvölgyi íLovrlcsi- András
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Többszörös ei swerési kapott Halácsy Dezső 
magyar vámsaién“ c. könyvéért

Megjelent a Könyv V. bővuett Kiadásé
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i-on, amch'ek képessé teszik őket 
szüleik birtokának okszerű meg- 
művelésére. Természetes, hogy 
nemcsak a földbirtokosok gyer­
mekei tanulhatnak az intézetben, 
hanem

minden négy középiskolát vég­
zett fiatalember,

aki hivatást érez a gazdaságtudo­
mányok iránt. Jelentkezhetnek te­
hát mindazok, akik négy gimná­
ziumot, polgárit, ipariskolát vé­
geztek. Felvételi vizsga nem szük­
séges. Az intézi t szervezeti sza­
bályzata szerint mindazok a je­
lentkezők, akik öt középiskolát 
végeztek, különbözeti vizsga leté­
tele után az intézet második év­
folyamára iratkozhatnak

A négyéves tanfolyam gazdasá­
gi szempontból az érettségi vizs­
gával azonos jogokat biztosit. így 
karpaszomány viselésére jogosít, 
továbbá a gazdasági akadémiára, 
közgazdasági egyetemre, tejgaz­
dasági tanfolyamra, tűzoltó-tiszti, 
honvéd gazdasági tanfolyamra és 
általában minden gazdasági jelle-

A legutóbbi évek legnagyobb írói 
sikerét Halácsy Dezső, a kitűnő fia­
tal közíró mondhatja magáénak. Egy 
esztendő leforgása alatt a kiváló 
publicista könyvének immár V. bő­
vített kiadásával lép a magyar ol­
vasóközönség e é. A szerző többszö­
rös elismerést k. pott könyvéért, me­
lyek a következőképpen foglalhatók 
össze:

A m. kir. belügyminiszter 37 344. 
1941. B. M. sz. alatt ajánlással látta 
cl a könyvet. Egyúttal a belügymi­
nisztérium főtisztviselíii szamára 
több példányban meg is vásárolta a 
nagysikerű munkát.

A m. kir. föidmivelésügyi minisz-

marai tanfolyamok hallgatóinak ju­
talmazására. Természetesen a kitű­
nő munkát valamennyi mezőgazda- 
sági kamara beszerezte, hogy ezzel 
jutalmazza a kamarai tanfolyamok 
kiváló hallgatóit.

„A magyar városokért“ c. könyv­
el jutói I külföldre is és többszáz pél­
dányt kaptak belőle az amerikai 
magyarok, amelyért Peréinyi Zsig- 
mond báró ny. miniszter, koronaőr, 
a Magyarok Világszövetségének el­
nöke mondott köszönetét a szerző­
nek.

A szerző a horvátországi magyar 
kuUurközösség részére önként aján­
lott fel több példányt könyvéből

tér 203.151 19 il. X. sz. rendeletével nemzeti érdekből. A zágrábi magyar

ff ttunmo /S'W aa Se «a á
vásárol és szerződéses alapon kedvező feltételek­
kel termeltet. Előnyös atban vásiról sürarpSt, 16-
k re- lucerna- ét fehérhare-maevakit, tamil- ét 
Sl8sz8l-66kfc6nyt, kaiéit, mikot, répamajot, hüktlftie-

ket ét géboaanemQeket stb.

Németh János
Budapest, V. kér., Kollán-u. 49 Tel. 291-444

1.500 példányban megvásárolta a 
munkát a népkönyvtárak részére. 
Ugyanakkor a földmivelósiigyt mi­
nisztérium még külön beszerezte a 
müvet közintézmények számára, 
megvásárolták azt a minisztérium 
egyes osztályai is.

A m. kir. kereskedelem és közle­
kedésügyi minisztérium egyes ügy­
osztályai szamára több példányban 
megvásárolta a müvet.

Budapest székesfőváros polgár­
mestere személyesen fejezte ki a 
szerzőnek elismerését és a főváros 
részére nagyobb példányszámot vá­
sárolt a magyar városok legégetőbb 
problémáival foglalkoz,ó egyedülálló 
munkából.

Az országnak csaknem valamennyi 
polgármestere levélben gratulált a 
szerzőnek, megköszönve azt a köz­
érdekű munkát, amelyet érdekük­
ben kifejtett. Egyúttal közölték a 
szerzővel, hogy könyvére a városi 
főtisztviselők figyelmét felhívják.

Az Országos Mezőgazdasági Ka­
mara 2.503T940. számú körlevcló- 
b. í felhívta az ország valamennyi
mezőgazdasági kamaráját, hogy a 
könyvet ajánlatos beszerezni a ka-

kulturközösség nagy örömmel fo­
gadta a szerző ajándékát és Csuka j 
Zoltán, a Láthatár kisebbségi kul-1 
turszemle szerkesztője kü ön levél­
ben köszönte meg az író együttér­
zését a horvátországi magyarokkal.

A könyv előző kiadásait a magyar 
sajtó osztatlan elismeréssel fogadta 
és több, mint 100 lap méltatta a 
munka kiválóságait és a szerző ér­
demeit.

A legnagyobb elismerést pedig a 
magyar olvasóközönség adta a szer­
zőnek azáltal, hogy röv»d 1 eszten­
dő alatt megjelenhetett a munka V. 
kiadása.

Mindez, amit itt felsoroltunk, nem 
kritika a könyvről, hanem talán 
még ennél is több. Tények és ered­
mények bizonyítják a könyv nagy- 
szerűségét és természetesen tárgyi­
lagosak vagyunk, amikor ezekután 
a mi olvasótáborunknak is a leg­
melegebben figyelmébe ajánljuk a 
könyvet.

Halácsy Dezső könyve megrendel­
hető a Délvidéki Napi- és Hetilapok 
budapesti kiadóhivatalánál, Buda­
pest, V- Pozsonyi-út 41.

A Baross Szövetség újvidéki fiók­
ja, amelynek taglétszáma már meg­
haladja az ötszázat, az anyaország­
ban működő Baross Szövetségek 
mintájára megszervezi az újvidéki 
Női Tábort is. Az Országos Baross 
Női Tábor nem uj intézmény, nem 
uj egyesület. A BNT nem avatkozik 
más egyesületek dolgába,

kizáróan a keresztény magyar 
kereskedelem és ipar pártolását 
tűzte ki céljául s hogy e fela­
datának mennyire százszázalé­
kosan megfelel, arról az Orszá­
gos Baross Női Tábor elnöknő­
je, dr. Spurné Bárdos Féltoro­
nyi Magda tart majd ismertető 
előadást hétfőn, október 20-án 
este 8 órai kezdettel a Beltéri 
Katolikus Kör nagytermében. 

Fennállása óta a Baross Női Tá­
bor célul tűzte maga elé, hogy a ke­
reskedelem és ipar valóban magya­
ré legyen: ezért

1. terjeszti a Baross-eszmet a ma­
gyar társadalomban;

2. a magyar vevőt a magyar ke­
reskedőhöz irányítja;

3. tanfolyamokat rendez, amelye­
ken a magyar ifjúságot gyakorlati 
pályákra képezi;

4. divatbemutatókat rendez, ma­
gyar divatlopat terjeszt, divatter­
vező tanfolyamokat tart fenn,

5. a „Magyar Asszony Magyar Vi­
dékért“ mozgalommal megismerteti 
a vidéket a fővárossal és Budapestet 
a vidékkel;

6. klubszerű életet alakít ki ma­
gyar asszonyok számára, amelyen 
mindenki megismerheti a másik 
munkakörét és ezáltal az együttér­
zést ápolja.

Ebben a munkájában támogattak 
nemcsak a Baross-asszonyok, hanem 
a magyar nőegyesületek és a társa­
dalom vezető asszonyai is.

Hisszük, hogy Újvidék város női 
társadalma megérti az idők szavat 
s a nemes eszme szolgálatába állva 
mindent megtesz a BNT diadalra- 
juttatásában. A hétfőesti összejöve­
tel rendezését Újvidék vezető társa­
dalmához tartozó hölgyek nagy cso­
portja vállalta magára s igy bizo­
nyosra vehető az est sikere. Az új­
vidéki Baross Szövetség vezetősége 

reméli, hogy az anyaországból 
Újvidékre helyezett hölgyek is 
nagy számban vesznek majd 
részt ebben az akcióban s ezzel 
nagy mértékben hozzájárulnak 

a sikerhez,
mert hiszen ők már a múltban az
anyaországban tanulmányozhattak 
és megismerhették a Baross-eszme
nagyszerűségét.

A Baross Női Tábor megalaku­
lásával Újvidék olyan egyesü­
lethez jut, amely felbecstilhe- 
tetlenül működhet közre a vá­
ros kereskedelmének és ipará­

nak fellinditésében.

Kisebb vaskereskedést
vidéki városban

készpénzért vennék
H552<jy«elm ! I.e a kölolttveli
Itt a XX »tízed szenzációja, a szab. „RAPID“ i ízt kfltfihéaziilíL. Munkáin kézimunka. Minden kötési
minta köthető. Néhány óra alatt köthet macának pullovert, blúzt vagy ruhát. Ke telese egyszerű. Ara 
p. $6*—. Kérje a 2-ea ismertetőt! Árníorgalml HIf. Budapest, IV., utó utca 2. Lelem. 5. lel.: 188-365

Ajánlatokat vagy címeket „ÖraéiíTilH*" 

jeligére BtocÁnat /. hirdetőirodéba kérek
Budapest, IP. Városház utca 10.

vsát»
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Szedetievetei,
Maina-, alma- és cseresznyelevelet, to­
vábbá csipkebogyót O’adrózsagyfimölcsöt- 
Hecsedüt) kimagozva vagy egészben, szá­
rítva minden mennyiségben magas áron 

VÁSÁROL A
PANT00B0G »AGYAR GYÓGYNÖVÉNY 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, IX., Fcrene-körút Só szám

Öbecse ünnepe
VASÁRNAP ORSZAGZÁSZLO ES HŐSI 

EMLÉKWÜ-AVATAS

Mint megírtuk, vasárnap, októ. 
bér 19-én országos ünnepély ke­
retében avatják fel az ország egyik 
legimpozánsabb hősi emlékművét 
és a vele kapcsolatos országzászlót 
Óbecsén. Az ünnepélyre meghív­
ták: a zombori főispánt, alispánt, 
az országzászlót adományozó 
Kecskemét városának főispánját, 
polgármesterét, a kecskeméti dan­
dárparancsnokságot és az ottani 
háziezredet.

A nagyszabású ünnepély meg­
szervezésére Berecz Gyula községi 
főjegyző elnökletével bizottság 
alakult, melynek tagjai a követ­
kezők: Hodik Dávid helyettes bí­
ró, Bogár János adójegyző, Ka-

é Zongorák jókarban 700-tól, márkás zon­
gorák és piaiiinók feltűnő olcsón,részi étre is
Budapest.
Rákócxl-úl 60. Zongorateremben.

rácsonyi Imre városgazda, Vági 
Károly, Molnár Endre, Borsányi 
Béni, Kókai János tanárok, Bálinti 
Ignác iskolaigazgató, Ádám Jakab, 
Czabaffy László, Pásthy Ferenc, 
Tóth Kálmán, Burányik György, 
tanítók, Janek Vilmos, Németh Já­
nos, Gladity Károly községi tiszt­
viselők.

A vidéki vendégeket a pályaud­
varon ünnepélyesen fogadják

Az ünnepélyen a kulturális, jó­
tékonysági és hazafias egvesüle-

Kertésx kalap 
ötven éve mátka!

Férfi azlet: 
Pécs

Varoshí zépfilet

Nini kalapüzlet:
Pécs

Városház u 2.

tek, frontharcosok, tűzoltók, stb. 
zászlóik alatt vesznek részt, kül- 
dottségileg képviseltetik magukat 
a környékbeli egyesületek is.

Az avató ünnepély délelőtt tíz 
órakor kezdődik.

Előzőleg 9 órakor ünnepi mise 
lesz a belvárosi római kát. tem­
plomban.

Az ünnepély programján avató­
beszédek, szavalatok és hazafias 
énekszámok szerepelnek. Az avató 
ünnepély után a vendégek meg­
tekintik az Újfalu északi részén 
épített modern munkásházakat.

Délben közös ebéd lesz a Gálik- 
étteremben.

Vigyázat /
A Darmol hashajtói utánoz­
zak. Ügyeljen, mert minden 
tablettán a „DARMOL" 
szónak és T alakú bevágás­
nak kell lenni Kimondottan 
eredeti csomagban kérje 
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RADIO
KAPHATÓ. M

Újvidéken : SAIASSY
A fogyasztó kiziaség lámeplása 

nélkül a halésápSt nem líráját letörői 
az órozsorát és spráirááciéi

I Zemborban értekezletet tartottak Bácsbodrog megye ellátásának 
biztosítására — Újvidék városának tojás akciója kitűnően sikerült 

Újabb intixáetKseá a lakosság ellátására

Zomborban pénteken értekezletet 
tartottak Bácsbodrog megye közel­
látásával kapcsolatos összes kérdé­
sek megvitatására. Az értekezletet 
vitéz dr. Bajsay Endre alispán hívta 
össze és ő is elnökölt. Megjelent a 
megbeszélésen Hegyesy László, az 
áfkormánybiztosság főellenőre, to­
vábbá az összes vármegyei közigaz­
gatási kiküldöttek a törvényhatósá­
gok főispánjai vagy helyettesei, a 
járási főszolgabirák, községi főjegy­
zők és a m. kir. kereskedelmi hiva­
tal bácsmegyei vezetői Az értekez­
leten ismertették az árkormánybiz- 
tosságnak az árak betartása tekinte­
tében fennálló rendeletéit és köze­
lebbről

meghatározták az értekezleten a 
legfontosabb közszükségleti cik­
kek fogyasztási árait, még pedig 
községenként és törvényhatósá­
gonként egységesen. A községek 
és városok közigazgatási szervei

TESTVÉGEKNÉL
Hitler Adelf út 24. Tel. 24-39

most már fokozottan oda tud­
nak hatni, hogy az egységes és 
legmagasabb árak ismeretében 
megvédjék a fogyasztói érdeke­
ket és megakadályozzák a gaz­
dasági szempontból karos spe­
kulativ tevékenységet, a ren­
delkezésre álló intézkedések fo­

ganatosításával.
A közigazgatási szervek ebben a 

munkájukban mindig a fogyasztó­
közönség érdekében kívánnak tevé­
kenykedni. éppen ezért szükséges, 
hogy a közönség a legmesszebbme­
nőén támogassa a hatóságokat a fo­
gyasztói árak betartása tekinteté­
ben. A fogyasztó tekintse kötelessé­
gének azt. ha valahol árdrágítást vél 
felfedezni, hogy erről azonnal tegyen 
jelentést Újvidék város közélelme­
zési ügyosztályában (Közigazgatási 
volt báni palota, földszint 41. számú 
ajtó.)

Újvidék város vezetősége nn-

Bcnhsra kerülő épületeket,
nyarat, esetleg íeljes gépberendezéssel, 
gazdasági épületeket, bankokat, kis vas- 
utisint es épület bontási anyagokat, leg­
magasabb áron készpénzfizetés mellett
veszek. Közvetítőt díjazok. 

Temeseáry György bontási rillilko/ó
Budapest, V., Visegrádi u. 11 /au Td.: 12-11-32.

gyón a szivén viseli a lakosság 
érdekeit, amire a legjobb példa 

a tojás akció.
Az újvidéki közönség saját bőrén 
érezte a tojásspekuláció káros ha­
tását, amikor vagy nem tudott tojást 
kapni, vagy pedig 25—30 fillért volt 
kénytelen a paraszt tojás darabjáért 
fizetni. A város vezetősége a köz- 
élelmezési minisztertől egy millió 
darab tojást igényelt és kapott. A 
tojás már megérkezett Újvidékre és 
az Ugar szövetkezet juttatta a meg­
bízható kiskereskedőknek, akik ezt 
a megállapított áron árusitják. A 
lámpázott hűtőházi, tehát kifogás­
talan minőségű tojás ára kilónként 
3 20 pengő, darabjáért pedig ha az 
55 gramnál súlyosabb, 18 fillért, ha 
pedig annál könnyebb, 17 fillért 
szabad csak kérni.

Újvidék közélelmezési hivatala 
ezzel kapcsolatosan felhívja a város 
fogyasztó közönségét, hogy a keres­
kedő csak lámpázott kifogástalan 
minőségű tojást adhat el vevőjének, 
a fogyasztásra esetleg alkalmatlan 
toiást azonban mindig vissza kell 
vennie, mert a viszonteladói árat 
úgy állapították meg, hogy abban a 
lámpázási veszteség is benn van.

A város vezetősége eddig már 
több vagon tojást szerzett, 

amit a kereskedők megkaptak. Ezen­
kívül még több vagon tojás érkezik 
Újvidékre, úgyhogy nem lesz többet 
tojáshiány. Régi tapasztalat, hogy 
karácsony előtt mindig eltüntetik a 
tojásokat a piacról, hogy azután fel­
emelhessék az árat. Újvidék városa 
ennek is elejét veszi, mert

több vagont tartalékolt a kará­
csonyi ünnepekre és igy kará­
csonykor mindenki vásárolhat 

tojást,
aki akar, még pedig a megállapított 
legmagasabb áron.

Minden vevőnek jogában áll a 
kereskedővel megméretni a tojást és 
18 fillért csak azért a tojásért fi­
zetni. amely tényleg súlyosabb 55 
gramnál Az Ugar szövetkezetben 
különben meg lehet tudni, hogy kik 
azok a kereskedők, akik az akciós 
tojásból kaptak elárusitás céljaira.

Re* SZEMFELSZEDŐ 6ÉP M.míctó

László, textilipari Képek 
Budapest, V. Csáky n. 14. Telelőn IU-SM

A piacon a paraszt tojásért nem 
szabad annyit kérni, mint a lámpá-
zottért. Most
a paraszt tojás ára 13 cs 14 fillér. 

A vásárló közönség nagyon jól te­
szi, ha óvatosan jór el a piacon vá­
sárolt tojásokkal, mert a kofák — 
miután látják, hogy nem lehet spe­
kulálni — sokszor öreg és romlott 
tojásokat hoznák eladásra.

Újvidék város vezetőségének a 
közélelmezés terén ez volt az első 
nagyobb szabású akciója, amikor 
maga gondoskodott a lakosság szük­
ségletének biztosításáról.

Az akció kiválóan bevált és 
most rövidesen következik a 
többi is, úgyhogy városnnk la­
kossága nem lesz kénytelen 
uzsora árakat fizetni, ha élel­

micikket akar beszerezni.
A hatóság a maga részéről azonban 
csak úgy érhet el eredményt, ha eb­
ben a lakosság is segítségére siet 

A fogyasztó közönség fegyelme­
zettsége teszi csak lehetővé a« 
áruzsora és spekuláció teljes le­

törését.

EVETOVICS szűcs-szalonja, B’JOÄPESi, IV., Petőfi Sander utca 9, félemelet
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— Kitüntcíett ujvi
i se lök. A
Ága Fühl

Mara nvuc

;ztc' 
,idt

4óki postatiszt-
Kormányzó Úr Öfőméltó- 
Nándorné, született Wet- 

ilmazott poslascgéd- 
Fühl Nándor posta- 
Nemzet vételmi ke- 

adományozta. A kiliinietett 
d ház; .párt dr. Kuzmich Ga­
rn .it posta vf zí: :■ alo-

alkalommal me eghangú le- 
üdvözolte.

a

Filléres ebédeJcef
lili- rcs szakíicsk ny veinkböl 
N,e/zc m c U:val atainkat

i rifftiill* - Enyvesből!
j iI, Rákóczi i erem ut *»-

— Úbecsei hírek. A járás i'öxzol- 
gabírája mindennap délelőtt 10—12 
óráig fogad feleket. Az elöljáróság 
október 21-én délelőtt 9 órakor a 
községháza 18- sz. szobájában nyil- 
\ anos árverésen bérbeadja a tulaj­
donát képező Halász-csárdát 1 évi 
időtartamra. — A honvédelmi mi­
nisztérium rendeleté értelmében fel­
hívják mindazon hadirokkantakat, 
hadiözvegyeket és hadiárvákat, kik­
ről igénybejelentő lapot még nen> 
állítottak ki, jelentkezzenek a köz­
ségháza 23. számú szobájában. Az 
érdekellek hozzák magukkal a szük­
séges iratokat. — Mindazok, akik­
nek az idei évben kukorica vetésük 
volt, a termést a törés után azonnal 
jelentsék be, mert ellenkező eset­
ben a kukoricát elkobozzák tőlük 
és szigorúan megbüntetik őket. A 
bejelentés alkalmából mindenki 
hozza magával a már meglévő ga­
bona-lapját, akinek ilyen nem vol­
na, annak a bejelentés alkalmával 
állítják ki a lapot, senki munkásai­
nak, részeseinek kukoricát addig ne 
adjon ki, míg a részt be nem jelen­
tette és az a gabonaliapra nem lelt 
rávezetve. Kukoricát csak annak 
szabad eladni, aki arra vásárlási en­
gedéllyel rendelkezik. — Azok a 
tcrménytulajdonosok. akik gabona- 
feleslegüket raid óig nem ajánlották 
fel eladásra a jogosított kereske­
dőknek, ezt folyó hó 31-éig feltét­
len tegyék meg. mert ellenkező 
esetben szigorúan meg lesznek bün­
tetve. azonkívül gabonakészletüket 
is elkobozzák.

__ Gyorsított eljárásai ítélkeznek
az árdrágítók felett. Néhány nappá’ 
ezelőtt rendelet jelent meg. amely­
nek érteimében gyorsított eljárássá 
vonják felelősségre a közellátás ve­
szélyeztetőit. A rendelet alapján a 
budapesti törvényszék több árdrá­
gítót és árúrejtegetőt gyorsított el­
járás alapján súlyos büntetési i 
itÉit.
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1 Tüiftarcos Sxöveisép U/vidé/it 
föcsocorf/a

Saiiársi i£l/ parancs

I

$7I rí» R. Ré ‘>4 v PJ?
Üt« äw 'q Hg

A formarvhával rendelkező ttiz- 
liarcosok vasárnap délelőtt 9 órá­
ra jelenjenek meg a Lövöldében, 
rend gyakori a tokát tartunk.

Szervező tiszt.

BfiEíiSiEiSjEfifi.
a váios kuzpoa.jában bérbe vagy megvé­
telre egy magános házat nagy pincehelyi­
séggel, raktárral és istállóval. Ujv.dék, II. 
'ákóczi Fsrene-utca 121/a, finnau Károly

FI r; . „ is. < -Ilkák Sándor. I 
I : I\ikr- viitmiháh ról költözött f 

és Reiter József veprődi j 
, ;; •• . 1 jelentke «zen t Jjvi- |
v. állomás segédhivatalában. ; 

- .Von isfíinök ég.

„Sit!@!terews“
bélyegeket nagyobb teteiben megv leire

keres j ^ s2 A 1 béíyeguzlet
SUDAPtíT, IV. bskii-iiv H. ló. —

jobb is, olcsóbb is egyben? Nehéz 
elképzelni, fis mégis — az elektromos 
technika terén bizony ma már így van.
A nemesgázt öl tésü Tungsram Ki ^ p, o n 
lámpák sokkal olcsóbban sokkal 
[o^bb fényt adnak Olyan gazdaságos 
az áramfogyasztásuk, hogy saját áru* ■, 
kát megtakarítják égés közben, j

1 ®

— Cipészek figyelmébe ! Az ú jvi­
déki cipészszak osztály felhívja tag­
jait. hogy v hó 20-án. hétfőn délután 
iélhatkor kivétel nélkül mindenki 
megjelenni szíveskedjen, mivel a 
közellátási hivataltól értesültünk 
újabb rendszerről és azt fontos min­
den cipésznek tudni. Ezért kérjük 
tagjainkat, hogy egymást értesítsék, 
hogy megadjuk az utasítást. Gulá- 
csv András elnök.

— A Nemzeti Munkaközpont hírei.
A Nemzeti Munkaközpont, amely­
nek kebelében már évek óta ered­
ményesen működik a magántisztvi­
selők érdekeit védő és képviselő cso­
port. Újvidéken is megalakítja a 
Magántisztviselők csoportját. — Baj­
társi inl<! Az alakuló értekezletet f. 
hó 19-én vasárnap délelőtt 11 óra­
kor tartjuk Horthy Miklós sugárút 
18 sz. alatti he'yiségünkben, ahol

11 FIXU A duplap.mtüs Készíti: Winkler Sándor orvosi műszerész,
iimniuves ■MHMBiHaBnHeaKiiaBBnaHMMMWMi
kötő duplubizlos Budapest, Vlil., Rákóczi ni 55. Kérjen ismertetőt

— Október 31-ig be lehet cse­
rélni a simaperemti kétfilléreseket.
Illetékes helyről felhívják a közön­
ség figyelmét arra, hogy a sima­
peremti, nem recézett két filléres 
acélérméket a Magyar Nemzeti 
Bank már csak október 31-ig cse­
réli be recézett pete mű acél két fii-

Alkatrészek, javítások

FORD?“'*’ POROSON ,o?í;7
legolcsóbban

WITTENBESGEItNÉL
Budapest, VI. Nagymező-u. 66 Tel.1-154-59

léresekre. A közönségnek ezért 
érdekében áll, hogy a simaperemti 
acél kétfilléreseket átcserélés vé­
gett a Magyar Nemzeti Bank in­
tézeteihez október 31-ig feltétle­
nül benyújtsák, mert ezt a határ­
napot követ öl cg a simaperemti két 
filléresek értéktelenné válnak.

' Rékóczy Béla. a magántisztviselők 
országos elnöke fogja ismertetni az 
eddig végzett munkát és az elért 
eredményeket. Minden érdeklődő 
baj társat szívesen várunk, hogy jö­
vünk is családunk érdeke ügyében 
soraink között hrreo jon. A Nemzeti 
Munkaközpont f. hó 19-cn, vasárnap 
d. e. 9 órakor tartja rendes választ­
mányi ülését, m Ívre a választmány 
tagjainak pontos megjelenését kér­
jük. — z\ Nemzeti Munkaközpont 
l.özüzcmi és villamos vasúti szakmai 
csoportja f. hó 19-cn, vasárnap d. e. 
1 r 11 órakor tartja a’akuló értekez- 
i tét Horthy Miklós sugárút 18 sz­
olalt i nagytermében. Az értekezle­
ten felszólal Rákóczy Béka országos 
szakmai ügyvezető- —• Elnökség.

— Temerini hírek. A községi elöl­
járóság felhívja mindazon gazdál­
kodókat, akiknek kukoricahános 
(haj) van, hogy azt gyütjsék össze, 
mert Bács-Bodrog vármegye Közjó­
léti Szövetkezete a téli hónapokban 
a háziipart akarja megszervezni a 
szegénység részére és ezért szükség 
van a hánosia (hajra), amit rendes 
piaci áron fog felvásárolni. — A hé­
ten megejtett eboltás eredménye 
;993. — Megjelent a komló és a cu­
korrépa hivatalos ára. Komló I. oszt. 
700, II. oszt. 600. III. oszt. 500 pen­
gő 100 kg. ab vasút. A cukorrépa 
métermázsája 3 pengő 40 fillér. —• 
A hivatalos rendelet értelmében 
mindazok, akik a világháborúban 
i észtvettek (1914—1918-ig) és meg­
sebesültek, de sebesülési érmük 
nincs meg, jelentkezni tartoznak a 
községházán az adataikra szolgáló 
iratok kitöltése végett. — A közel­
látási hivatal a községházán hétfő­
től kezdve a 2-es számú szoba he­
lyett a 7-es számú szobában tart hi­
vatalos órákat. — A közellátási hi­
vatal közhírré teszi, hogy a B. B. 
vármegye területén a törvényható­
sághoz tartozó és vásárlási enge­
déllyel rendelkező húsiparosokon kí­
vül sertéseket csakis a Magyar Ál­
lat és Állati Termékek Kiviteli Szö­
vetkezete, illetve ennek részére 
csakis jogosított kereskedő vásárol­
hat. — Az anyakönyvi kimutatás 
szerint az elmúlt héten születtek: 
Lovász Ferenc apja István, Bozoki 
Teréz apja Miklós, Kovács Rozália 
apja József. Balogh Pál apja Antal, 
Kovák Imre anyja Franciska, Illés 
Lajos apja Fábián, Tomics Mihály 
apia Milutin. Házasságot kötöttek: 

j Adám Károly Farkas Júliával, Ka- 
; bács János Pászti Rozáliával, Kur- 
I cinák Károly Kabács Terézzel, Bá- 
I lint János Borbás Borbálával. El­

halt Lovács Ferenc 2 napos korában.

Legolcsóbb!
Legtöbb $zöralier.á« Pesten 
HONIÉ CARLO
dancing bárban Teréz bőrűt is 

MŰSOR:

Ragyogó táncgftrlök!

íMORGYÁRAK F.S ASZTALOSOK !

' -í Pápis TestvérekIIVrtrsZllK.M’í'IC- "»
lüket legelönvö-
sebben ícdezhc- iivegcsiszoló cs tükörkészitő iize- 
tik méhen SZABADKA, István m 14

.-1 tlélvirfékivk szűcs m cd ere KIBA
képesített sziiesmester, EJi£CS, Ferenciek u 13. »sas 

Dús válasz éh hit - és helíöUi szőrmékből

— Nyirő József képviseli Ma­
gyarországot a weimari író-talál­
kozón. Kolozsvárról jelentik: Horst 
Grimm német lektor felkereste 
Nyirő Józsefet és a budapesti ne­
met követség megbízásából meg­
hívta Weimarba a német írók ta­
lálkozójára. Ezen a találkozón a 
legkiválóbb német írók és költők 
mellett Európa vezető népeinek ki­
emelkedő írói. költői is ott lesz­
nek. Magyarországot a találkozón 
Nyirő József képviseli.

MP1
1 -■■■- ..... ■ ..
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A helyes fogápolás lizparac^ola«

Ujgggeli lljsáq

. Régi, ámde bölcs e mondás 
„Rend a dolgok veleje*' 
Legyen is szép rendben mindig 
Fogkrém, szájvíz, fogkefe!

Kefénkre a SANALBIN-ból 
Elég jócskán rányomunk:
Üde lesz a szájunk tőle 
S mint a gyöngysor a fogunk.

3. Most aztán az öt ujjunkkal 
lói megfogjuk a kefét 
S végig mossuk mindkét fogsor 
Teljes rágó felszínét.

4. Rendszer nélkül imtsem ér 
Fogmosási tudomány:
Fönt folytatjuk, kívül, hátul, 
ügy mint ez a kisleány.

*> Aztán jön az also fogsor 
|obh s ball külső oldala,
Jól megmossuk, ne maradjon 
Olt az ételnek nyoma!

A
m

b. Ezután ion, amit elhagy, 
Sajnos, sok fiú s leány. 
Pedig van mit ott is mosni: 
A fog belső oldalán!

7. Amikor a felső fogért 
Elintéztük emberül, 
Folytatjuk a takarítást 
Az alsókon is belül.

I.zrel sincsen vege még * 
Fogmosásnak, kis komám! 
Most a felső fogakon jár
Kefenk föl s le szaporán.

9. Majd a másik fogsorunknak 
Ejtjük szép rendién sorát 
S megmossuk az alsó fogsor 
Nyelv-felőli oldalát,

10 SANALBIN SZAJVIZ-es vir- 
Jön aztan az öblítés. fzel 
Ma ez ts kész, veget ért a 
Munka es a szépítés.

Copright by American Dental Association, Chicago and Magyar Fogorvosok Országos Egyesü'ete Jólét’ Br post
^kanem lesz fogköve, ha a SAN ALBIN fogpepet és SAN A LBIN-P Y ORRC A gyógyfegpépet fenti útmutatás szerint mindennap használja 
A SAN ALBIN készítményeket a Fogorvos Egyesület előírásai szó: int dr. Bayer es Tsa gyógy szertárhoBmelikai osztálya gyártja.

S4«éjp viseli F R $ ü O Mi Nagyvárad

— Csantavéri hírek. Felhívják a 
SMbonatulajdonosokat, hogy a fe- 
i -legeket legkésőbb október 31-ig 
ajánlják fel megvételre, mert a ha­
táridő után a vételre felajánlott 
gabonáért 10 százalékkal kisebb 
árat szabad csak fizetni. — Akinek 
hadifogoly hozzátartozója van, 
azonnal jelentkezzék a hazabocsáj- 
tás iránti kérvény megírása végett 
a katolikus plebénián. — Akiknek 
nincs a liszellátása biztosítva, je­
lentkezzenek a közellátási hivatal­
ban. — A Baross Szövetség szer­
vezőbizottsága felkéri az iparos és 
kereskedőket, akik beiratkozni 
szándékoznak, hogy jelentkezze­
nek az Ipartestüíetben a hivatalos 
órák alatt, csütörtökön este és va­
sárnap délután. — Felhívják a mér­
legtulajdonosokat, hogy jelentkez­
zenek a községháza tanácstermé­
ben néhány adat kiegészítése vé­
gett.

Qüellee Mária és Tamássy "béta 
Rákosszentmihály — Topolya 

1941. október 19-én délután 4 órakor tartják eskü­
vőjüket a topolyai római katolikus templomban

— Okmányait nehezen tudja be­
szerezni, ezért ne adja ki kezéből 
eredeti okmányait. Csináltasson 
fotókópiát. Diplomájáról fénykép­
fölvételt jól és gyorsan készítünk. 
Bartha Géza fotószakiizletében, 
újvidék, Hitler Adolf-út 13.

—" Jénai főzöbemutató. Hétfőn, 
I kedden és szerdán, e hó 20., 21. és 
22.-én Újvidéken a világhírű Jenái 
Durax üvegfőzőedények bemuta­
tása lesz Denier Cipót jól ismert 
üveg- és porcellán kereskedésében 
(Mussolini fit 30.). Hétfőn délelőtt 
10—12 és délután 4—6 óra között. 
Kedden és szerdán délelőtt 10—12 
óra között. Ezenkívül kedden dél­
után 4 órakor a Katii. Körben a 
Nőegylet részére, szerdán délután 
4 órakor a Habag kistermében lesz 
bemutatva, hogyan kell ezekben az 
edényekben főzni és ezeket helye­
sen kezelni Minden korszerű házi­
asszonyt tisztelettel meghívunk!

I ^$élwjipaef$t4el€«eist j
Vesz f:tad

ERNSZT MIHÁLY

I — Újvidéken elvesztettek ezer ku- 
nát és húsz pengőt. Egy lédincei 

! horvát csendőr szombat délelőtt fél 
9 és fél 10 óra között a Bercsényi 
Miklós utcától a Haltérig terjedő út­
vonalon elvesztett egy ezerkunás és 
egy huszpengős bankjegyet. Kéri a 
becsületes megtalálót, hogy legalább 

! az ezerkunást juttassa el szerkesz- 
! tőségünkbe, a huszpengőst megtart- 
; hatja fáradozása jutalmául.

FERENCJOZSEF

— Meghívó. Az újvidéki ..Cecilia“ 
egyházi nőikar összes tagjait kérem, 
hogy a hétfőn este VnS-kor. a férfi­
kar összes tagjait pedig arra kérem, 
hogy a hétfőn este 8 órakor kezdő­
dő énekórákra és összpróbára eljön­
ni szíveskedjenek. — Karnagy.

Iskola - Nevelés

Kérjen ingyenes 
árjegyzőket!

ÚJVIDÉK
Horthy Miklós sugárút 17/1V.

— Az újvidéki önálló férfiszabók 
szakcsoportjának figyelmébe. Az új­
vidéki önálló férfiszabók szakcso­
portja értesíti tagjait, hogy hétfőn, 
október 20-án este 8 órakor gyűlés 
lesz az Ipartestület helyiségében s 
a gyűlésen saját érdekében minden­
ki jelenjen meg. A tárgysorozaton 
az adóvallomási ívek benyújtása, 
kötelező könyvvezetés, valamint a 
közgyűléssel kapcsolatban a szövet­
kezeti kérdés megvitatása szerepel 
— A vezetőség.

KESERUVIZ

— Délvidékiek halotlaknapi zá­
rán doklása Pécsre. Több, mint husz- 
csztendős elszakítás után az idén lá­
togathatnak el először pécsi halot­
tadhoz a délvidékiek. Értesülésünk 
szerint hatalmas tömegek utaznak 
halottaknapjára Pécsre. ahonnan 
igen sokan származtak el a Délvi­
dékre.

1!Cg2ff előkészít középiskolai maR.itv 
■wWlUUw vizsgákra, érettségire.

Budapest, VII. Dohány u. Ä434-ik tanév. 
Telefon 223-400

melltartó, gyógyfűző szalonomat Újvi­
déken, az Alkotmány utcából a Templom 
utca 3 szám alá (a Katolikus Portából 

benyíló utcába) helyeztem át.

SUMMIER fező szálén

Ha l*es<re loss.

«e mulassza el eladó brilliáns <ftueeélt
Krietof-tér 2. 1/3. sz. alatt 12-2 óra kSztW 
rrzvyzmntátit/, Telefon : 182-647.

A hires 
budapesti SaswKak szórakozó

hely

Minden este 9 órától éjjel 2 óráig 
RAGYOGÓ SANGHAV -GtÍRLÖK Directrice:
KIVALÓ VARIETÉ-MŰSOR TÁNC ío Bella Napolta

Horthy Miklós-ut 60. Tel. 25-74-3®

— Kinevezések a szabadkai városi 
tisztviselői kar létszámába. A m. kir. 
belügyminiszter Tamásy Imre sza­
badkai lakost és dr. Keller Tivadar 
II. o. aljegyző, szabadkai lakost I. 
o. aljegyzővé, Székely Géza városi 
tisztviselő, szabadkai lakost és Crn- 
kovics Antal városi tisztviselő, sza­
badkai lakost II. o. aljegyzővé, Kon­
gó Tivadar II. o. közigazgatási fo­
galmazó. szabadkai lakost I. o. köz- 
igazgatási fogalmazóvá, Szudárevics 
János szabadkai lakost II. o. köz- 
igazgatási fogalmazóvá, Minich Jó­
zsef és Gabrics Vince szabadkai la­
kosokat gyakornokokká. Hegedűs 
László II. o. adótiszt, szabadkai la­
kost I. o. adótisztté. Csajkás József, 
Vidákovich Péter és Kocsmár József 
szabadkai lakásokat II. o. adótisz­
tekké. Dembitz Vilmos szabadkai 
lakost II. o. pénztári tisztté ideigle­
nes hatállyal kinevezte.

harisnya ssemlétsrcdő gépek

világszabadalom 
Alka, Budapest, Szt.István krL 13

Bérelheti — 
megveheti i

— Kardos könyv, papír és hirde­
tési vállalat telefonazáma U—70. 
Telefoni megrendeléseket házhoz 
szállítunk.

X)
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HIRDETMÉNY j

A budapesti olasz kir. követség j 
október végén, Újvidéken — Hor- 
thy Miklós sugárút 14. sz. alatt, — 
konzuli hivatalt fog nyitni.

Felhívatnak azon összes volt ju­
goszláv állampolgárok, akiknek 
illetőségi helyük az olasz király­
sághoz csatolt, vagy általa meg­
szállott volt jugoszláv területen 
van és a zombori, apatini, hódsá­
gi, pal.ínkai, újvidéki, titeli, zsab- 
lyai, óbecsei és kulai járások terü­
letén laknak, hogy személyi viszo­
nyaik rendezése céljából a fentem- 
lített konzuli hivatalnál jelentkez­
zenek.

Újvidéken, 1941. évi október hő 
16-án.

őrgróf Pallavicino Sándor

Zsiga Ernő Easlá itá»éíiázban
muzsikál

msmm
~—m jóMOV

Bemutatjuk a Délvidéki Konzervatórium
tanárait

Kerekes Tibor

A Nemzeti Munkaközpont vasárnap 
d u. I órai kezdettel a rendes he*i

táncdélutánt
tartja

Kötelező ruhatár 60 fii ér.
Rendezőség

Még jóval felszabadulásunk előtt, 
amikor Kassa is Trianont átkozta, 
gyakran kapcsoltuk rádiónkat a 
Felvidék történelmi városának adó­
jára, hírt hallani felvidéki testvé­
reinkről. Nem egyszer búgó gor­
donka sírt a mikrofonba s érez-

—- M k r. áll. Muakaküzveiitö Hivatal, Új­
vidék, Vak r ri> m-u. ?. (v. munkásbörze
<|,iil,.u A M. Kir. Állami Munkaközvetítő Ui-
v ■ éti kirendeltségének jelentése a
iflj lioL iaui!k..|i ar 1941 évi oktvher 1, - ki
,, lyzc! IK! Munkát km-: őstermelés IS férfi, 
t.is- és fémipar 12, gép-, eszköz- es mú- 

. I r 23, kő-, agyag-, üveg- és
légla'par 1 faipar 16, bőr- és sörteípar 2. 
fonó-, szövő- és kárpitosipnr G tárt., 4 nő. 
ruházati ipar iii férfi, 4 no, élelmezési par
10 férfi, vegyészeti par 1, építőipar 12. snk- 
rzorosité- és mú par 6 férfi. 2 nő, vendéglá­
tó ipari szakmunkások 1 férfi, vendéglátó 
pan segédmunka ok 2 Un . 2 nő gyárimnn- 
i.isok és napszámosok Só férfi. 104 nő. ma­
gántisztviselők 8 férfi, 19 nő, kereskedelmi 
ilkslmazottak 16 férfi, 6 nő, szolgaszemély- 
iet 8 férfi, háztartásban alkalmazott személy- 
cet 108 nő. tanonc 7 fia és 1 leány. Munka- 
Vercsök száma összesen: 486 fő. Munkát kap­
hat (férfi): 2 tisztviselő, 1 öntödei formázó,
1 vizs. fűtő. 1 órás. 1 cserépkályhás, 2 asz­
talos. 1 eipész, 1 kekszsütö mester, 1 cukor­
kamester. 1 ostyakészitö, 1 mézesbábos. 1 
szűcsszabász, 1 szűcsvarró, 1 püszülö, 8 k - 
fntófiű. I famegmunkáló gépmunkűs. 3 vas­
esztergályos, 6 bányász (ájár), 20 tégla- 
verő, 1 faesztergályos, 8 kendertiloló, 10 nap- 
v/.imos. Tanonc: 1 bádogos, 1 műszerész, 1
órás, 2 kályhás, 1 bognár. 1 szabó. 1 fod­
rász. 1 cukrász, 1 kovács. Nők: 2 gyors- és
gépíró. 1 fodrászlány. 1 szakácsnő, 4 m nde- 
ces fözöasszony. 1 mindeneslány. Tanonc: 1
fodrászlány. Újvidék, 1941. óv október bó 
17-én.

Ve yeskereskedők!
Prima l-a papírzacskó
kilogrammonként pengő 1- 
30 k6-tól házhoz szállítva

Barth Domonkosnál újvidék
Krámer Sándor utca 26. lel. 26-36

tűk, Így játszani, így fájni csak a 
magyar lélek tud. Akkor még nem 
gondoltuk, nem is gondolhattuk, 
hogy az annyira vágyott, álmo­
dott felszabadulás eléri Kassát s

utána, végtelen szenvedésekkel el­
telt közel három év után, felsza­
badul a Délvidék is és ugyanez a 
művész, aki Kassáról üzent hoz­
zánk gordonkáján, majd itt tog 
tanítani a Délvidéken, Újvidéken, 
a Délvidéki Konzervatóriumban.

A „gordonkás magyar“ Kerekes 
Tibor volt. Alig 25 éves — 1916- 
ban, Győrben született, — de máris 
elismeréssel emlegeti nevét Győr, 
Kassa és Budapest, s az is bizo­
nyosra vehető, hogy a fenti váro­
sokhoz csakhamar a Délvidék, kü­
lönösen pedig Újvidék is csatlako­
zik majd. Kerekes Tibor Kassán 
kezdte zenei tanulmányait, előbb 
hegedűt, majd gordonkát tanult. 
Utána, 1936-ban beiratkozott a bu­
dapesti Zeneművészeti Főiskolára 
s ott nvert gordonka-tanári okle­
velet 1941 tavaszán. Tanulmányi 
ideje alatt — a Székesfővárosi s a 
Hangverseny Zenekar tagja lévén 
— számos hangversenyen közre­
működött és komoly sikereket ara­
tott. Mint utolsó éves főiskolai 
hallgatót a budapesti Nemzeti 
Színház szóló-csellistának szerződ­
tette. ilyen minőségben sok inté­
ztei és egyéb hangversenyen mű­
ködött közre, nevét és sikereit 
azonban legjobban a kassai rádió 
ismertette meg.

Szép
Perzsa-
Seal-
Macska-

mmxi
olcsón vehet

SZEMERE s?ticsn*l
Budapest VII., net
Efzsfch^t-lfötú
második emeleten

Még csak vasárnap és hétfőn mutat)a be 
az újvidéki Odeon Filmszínház

az „Anna három apja“
cimu nagysikerű filmet
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„Samu. ne kérdezd 
ki voltam"

hétfő este lesz keresztesi sandor
BUCSUELÜADASA A SZABRDSAG-SZALIÓ 

NAGYTERMÉBEN

Mint már jelentettük Keresztesi 
Sándor hétfő este, 20.-án, fél 9 órai 
kezdetei tartja meg a búcsúelőadá­
sát a Szabadság szálló nagytermé­
ben.

A belépésre jogosító meghívót 
vasárnap délelőtt 10 órától 12 
óráig lehet váltani a Szabadság 

szálló színházi pénztáránál.
A műsorban a szezon legsikerül­

tebb bohózatai, kupiéi és villámtré­
fái szerepelnek, Keresztesi Sándor, 
Gerich Bandi, Miglinczi Bözsi, Győ- 
riné, Szkicsák Károly, Kovács Gyu­
la, Balassy Imre és Háber András 
felléptével. Bevezetőt írta és felol­
vassa Bencz Mihály hírlapíró. A ze­
nekart Vojtechovszky Jaroszláv ve­
zényli.

A nézőtéren asztalok és székso­
rok is lesznek elhelyezve. A be­
lépődíjak csekélyek, így min­
denki résztvehet ezen feledhe­
tetlennek Ígérkező kacagtató 

estén.

Vfl ÉRNfcP fi DHOSKÖf.BEH
dr. Vitt Vilmos utca 46.

itj'iisági ImztiéMm
Belépti díj 50 Illlér

— Ujverbászi hírek. A községi 
elöljáróság felhívja a fuvarosokat, 
akik kavicsot akarnak hordani, 
hogy jelentkezzenek a községhá­
zán azonnal A napi kereseti lehe­
tőség 25—30 pengő. — „Bánkút!“ 
nemesített búzavetőmagra az utal­
ványt a községháza 8. sz. szobá­
jában adják ki. — Ismeretlen tet­
tes péntekre virradóra ellopta 1 Iil- 
kene Pál tanyai béresnek búcsúra 
hizlalt 4 kacsáját.

Az újvidéki Odeon Filmszínház­
ban már napok óta óriási sikerrel 
mutatják be az „Anna három apja" 
című nagysikerű német filmet, 
amelynek főszerepeit Ilse Werner, 
Hans Stüve és Theodor Danniger 
játszák. Anna (Ilse Werner) egy tán­
cosnő lánya, édesanyja korán el­
hunyt és

Anna ezzel teljes árvaságra jut, 
mert fogalma sincs apja kilété­

ről.

kutatni kezd az apa után. Annának, 
akinek

eddig nem volt apja, hirtelen 
három apja is jelentkezik 

s ez még rosszabb, mintha egy sem 
lenne. Az orvosnak végül is sikerül i 
kibogozni az igazságot s erre úgy ( 
teszi fel a koronát, hogy feleségül 
veszi Annát, akire végre hosszan, 
zavartalanul rámosolyog a boldog­
ság. 1

A filmet csak vasárnap és hétfőn 
mutatja még be az Odeon,! ,„v.vav.,= ...^ ~ - ------ , a nagy

Emiatt sok vidám, de mégtöbb szó- érdeklődésre való tekintettel jegyek 
morú esemény adódik életében. A ről ajánlatos elővételben gondoskod- 
szegény leányt üldözik, egy orvos ni,
(Hans Stüve) veszi védelmébe és az Odeon telefonszáma: 20—45.

világhírű cimbalmok
Kitárok, vonós ós pcncftohtm;srrrek, har­
monikák. - Javítások, hurok, alkatrcszck

B O H A K erüstkoszorur, mesterei, I,
Budnpenf. B«ro»* utca 65.

V.g !ia|ős étterem BUDAPEST, V., Rudolf tér 1 sz.

Kiliinő konyha. HalkiiliinlcicessóKek. Balatoni borok.
Balázs Kálmán a rádióból közismert cigányzenekara muzsikál 
4 bácsfiaiaü kedvenc laldltioiiótfelye

DÉLVIDÉKI MAGYAR KÖZMŰVE­
LŐDÉSI SZÖVETSÉG MŰVÉSZETI 

SZAKOSZTÁLYA A 
„DÉLVIDÉKI SZÉPMIVES CÉH“

A D. M. K. Sz. kiváló vezetősége 
korán felismervén a Délvidéki Szép- 
ves Céh jelentőségét, azt a védő­
szárnyai alá vette. Az egyesület 
tehát magyar szellemben, magyar 
programmal indul. Célja a magyar 
kultúra fejlesztése, a magyar nem­
zeti célok figyelembevételével.

Az egyesületbe minden délvi­
déki magyar művész kérheti 

a felvételét.
Az egyesület szervezésével Dió­

szegi Balázs festőművészt bízta 
meg a Szövetség.

Az egyesület 1941. okt. 26.-án, 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 
alakuló gyűlését a Délvidéki Ma­
gyar Közművelődési Szövetség el­
sőemeleti helyiségében.

------------------««««•»»»»------------------ -

Az újvidéki Református Olvasó­
kör csütörtöki előadássorozatában 
e hó 23-án dr. Kulitzv Géza, az ál­
lami kórház nőgyógyász főorvosa 
tart előadást „A rákelleni küzde­
lem“ címen. Ma a rák a gtimőkór 
mellett a halálozások legnagyobb- 
számú okozója és már ebből a 
szempontból is ez az előadás fo­
kozott érdeklődésre tart számot. 
Az illusztris előadó egyike a kér­
dés legjobb ismerőinek, aki Sze­
geden és vidékén a rákelleni küz­
delem mozgalmát sikeresen szer­
vezte meg. Az előadás este fél 9 
órakoz kezdődik, belépődíj ninc^ 

Danielli mester búcsúelőadésa. Ma 
szombaton este 8 órakor tartja utol­
só előadását a Szabadság szálló nagy 
termében Danielli a világhírű tele­
patikus bűvész. Ez lesz tehát az 
utolsó alkalom, hogy Újvidék város 
közönsége három órán keresztül 
megcsodálja azt a rengeteg érdekes- 
nél-érdekesebb bűvész és illúzió att­
rakciót, mellyel szórakoztatja kö­
zönségét Danielli a kitűnő varázsló. 
Danielli mester legközelebbi állo­
máshelye Szabadka lesz ahol tudó 
másunk szerint jövőbéten pénteken, 
szombaton és vasárnap tartja elő­
adásait a szabadkai Magyar Olvas 
körben.

i
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Szombaton és vasárnap 
vásár lesz Újvidéken

Újvidék thj. szab. kir. városban 
az országos állat- és kirakodóvásár 

1941 évi október hó 23 és 26-án 
szombaton és vasárnap a Pirosi- 
út melletti vásártéren fog meg­

tartatni,
melyre vészmentes helyről minden
— szabályszerű járlatlevéllel ellátott
— jószág felhajtható. A vásárra csak 
olyan marhalevéllel ellátott marha 
hajtható fel, mely tulajdonjogátru­
házási nyilatkozattal nincsen ellátva.

Lovasfogatok is csak szabályosan 
ellátott marhalevéllel bocsáttatnak 
be a vásártérre.

A helybeli és a vidéki kereskedők 
és iparosok kötelesek iparigazolvá­
nyukat felmutatni.

Elárusítóhelyet a vásáron addig 
senki sem foglalhat el, míg azt az 
illetékes hatósági közeg részére ki 
nem jelöli.

Az újvidéki Baross Szövetség hí­
rei. Szövetségünk irodáját áthe­
lyezte a Keresk. és iparkamara 
földszinti 1—2—3 számú szobájá­
ba. Feleket csak délelőtt 8—12 óra 
között fogadunk a 2-es szánni szo­
bában.

Ideiglenes gondnokok egyes új­
vidéki vállalatok élén. Egyes t vi­
déki kereskedelmi vállalatokhoz a 
katonai közigazgatás tartama alatt 
a m. kir. Honvéd Vezérkar Főnö­
ke által kirendelt alábbi hatósági 
biztosok mint a m. kir. kereskede­
lem- és közlekedésügyi miniszter 
felügyelete alatt álló ideiglenes 
gondnokok folytatják működésü­
ket: Stem Béla kefekereskedés: 
if j. Darányi Ferenc, Kontinental 
vaskereskedés: Kertész Sándor,
Vadász Béla szerszám és műszaki 
kereskedés: dr. Szabó Mihály Mik­
lós, Forgács Benő és fia kerékpár­
kereskedés: Angyal Aladár.

A mi szűcsünk 
a budapesti Váci utcai 

PALUGYA1

A temerini Ipartestület hivatalos 
közleményei. A hétfői hivatalos 
órák alatt sorosak: Matuska Sán­
dor, Metzinger Ferenc ig. tag, 
Ábel Mátyás fel. h. tag. — Csütör­
tökön este rendkívüli igazgatósá­
gi gyűlést tartottunk, amelyen a 
kamara rendeletére megválasztot­
tuk a mestervizsgázó bizottság el­
nökét, valamint alelnökét. A vá­
lasztást az iparügyi minisztérium 
jóváhagyása után e híreinkben 
hoatmk nyilvánosságra. — öfninél- 
tóságú Kormányzó Asszonyunk in­
dítványára testületünk is gyűjtő 
akciót indított és kérjük iparos 
társainkat, hogy az akciót, tekin­
tettel hazafias kötelességünkre, 
támogassák. — A testület hivata­
los lapja a Reggeli Újság, minden 
tag érdeke, hogy e híreket figye­
lemmel kísérje. — Az elnökség.

Kártelószalagokat
mindenfajta kivitelben elsőrendű 

minőségben szállít

Első Magyar Kártoló- 
szalaggyár R. T.

Pestszentlőrinc, gr. Apponyi Al-
bert-u. 8.T. 146-764

5970
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* üdítő Eau de Cologne és a 
rnpas ,,T O S C A" Parfüm 
alánok szerencsés egyesítése.

KDZGA1PA1A6
A magáMalfeafmazslfak 1940. évi 

jüvedeimi adójának kérdése
Lapunk tegnapi számában megje­

lent cikkünk feltűnést keltett a Dél­
vidék több tízezernyi magánalkal- 
mazottánál. Legnagyobb részük cik­
künk megjelenéséig nem is sejtette, 
hogy az adóhatóságok szóban levő 
felhívása rájuk is vonatkozik. Egy­
részt tudatában voltak annak, hogy 
az alkalmazotti adót mindenkor 
pontosan lerótták, másrészt pedig a 
fiatalabb generáció nincs is tisztá­
ban a ,,jövedelem adó“ fogalmával. 
Ez okból szükségesnek tartjuk erre 
az ügyre újból visszatérni.

A szóban levő rendelet vonatko­
zik a kereskedők, iparosok és gyá­
rak 1940. üzletévi tevékenységből 
eredő jövedelmek bevallására, egy­
részt az 1941 adóévi kereseti adójuk 
megállapítására, másrészt úgy a fent 
nevezetteknél, valamint a szolgálati 
viszonyban állóknál —tehát a ma­
gánalkalmazottaknál is — az 1940. 
évből eredő összjövedelem alapján 
az 1941. adóévre történő jövedelmi 
adó kirovására.

A kereskedőt, iparost és gyárost, 
mint adókötelest az elmúlt évekhez 
hasonlóan most is a megelőző évi 
üzleti eredmény alapján utólag adóz­
tatják meg kereseti adóval, hazai 
adórendszerünk alapján pedig az 
összjövedelem után még jövedelmi 
adóval is. Ezek az adóalanyok a volt 
jugoszláv adórendszer által beveze­
tett terhesebb kereseti-, külön és 
pótadók helyett, most az azonos adó- j 
évre a hazai adórendszer szerinti 
lényegesen enyhébb kereseti adót és 
kiegészítésképpen a nekünk új jöve­
delmi adót fogják fizetni Ezeket az 
adóalanyokat tehát semiféle i'.iabb 
illetve nagyobb megterhelés nem éri 
majd. 1

mat stb.) amennyiben a jugo­
szláv adórendszer melletti kiro­
vást még nem ejtették volna 
meg. illetve az alacsonyabb len­
ne a hazai megadóztatás mérvé­

nél.
Ez az utólagos jövedelem adó ki­

rovás amelyet a fentiek figyelembe­
vétele alapján tulajdonképpen két­
szeri megadóztatásnak lehetne te­
kinteni a szolgálati viszonyból eredő 
1940. évi jövedelem esetében, súlyo­
san érintené az egész magántiszt­
viselő társadalmat a Délvidéken, kü­
lönösen pedig azokat, akik időköz­
ben állásaikat elvesztették, fizeté- 

! síiknek csak egy részével nyugdijaz- 
I látták, avagy pedig „dekonjunktu- 
I ra“ okából fizetés csökkentést szen­

vedtek el.
Szükségesnek tartottuk az illeté­

kes tényezők figyelmét erre felhív, 
ni, mert

szilárd meggyőződésünk az, hogy 
ennek alapján feltétlenül orvo­
solni fogják a magánalkalma­
zottakra, illetve azok 1940. évi 
jövedelmére előírt jövedelmi adó 
vallomás beadásának kötelezett­

ségét.
Ezáltal elejét veszik a felesleges val­
lomástételnek valamint a pénzügyi 
tisztviselői karnak szükségtelen meg 
terhelését, amit a nagyszámú rekla­
máció és ezzel kapcsolatos körülmé­
nyek okoznának.

a" CSILLÁROK
a készítenél Hollítscher Leó csillártizem, 

Újvidék, Alkotmány utca 29.

Más az eset a magánalkalmazot­
taknál. A volt jugoszláv adórendszer 
a megszállás első é.et után meg­
szüntette a „jövedelmi adót“ mint 

I kiegészítő adónemei es beolvasztotta 
azt a kereseti illetve alkalmazotti 

: adóba, amihez kesoub még egyéb 
' külön adók — így a' i százalékos 
I külön adó, bánsági ét nemzetvédel­

mi adók is — hozzájárultak. A ma - | 
gánalkalmazottak tehát ezek szerint j 
hónapról-hónapra megfizették ezen 

1 összadókat, úgy 194U-bcn mint ez 
I év első felében is, helyesebben, a 
munkaadók kötelessége volt ez adó- 

; kát az alkalmazottak illetményeiből 
levonni és ugyancsak befizetni az 

I adópénztárakba.
Ezek szerint világos, hogy a ma- j 

! gánalkalmazottak keresetiadó meg- j 
állapítása újabban vallomástételre j 
nem kötelezettek és az adóhatósági 
rendelet sem kívánja ezt, de viszont 
a lényeg abban van, hogy a magán- 
alkalmazottak a volt jugoszláv adó­
rendszer szerinti összadók lerovásá­
val az 1940. adóévre és az 1941. adó­
év első felére adózási kötelezettsé­
güknek hiánytalanul eleget tettek, 
a hazai adórendszerbeli ..jövedelmi 
adó“ pedig csak a folyó év második 
felére eső szolgálati viszonyból ere­
dő jövedelemre vonatkozólag jöhet­
ne tekintetbe. Az 1941. adóév máso­
dik felére eső jövedelmi hányad pe­
dig csak az 1942. adóévben volna ki­
rovandó.

A hazai adótörvény szerinti jö­
vedelmi adókirovás azonban vo­
natkozik a szóban levő magán- 
alkalmazottaknak az 1911. adó­
évi szolgálati viszonyokból folyó 
járandóságaikon felül elért jö­
vedelemre (föld-, ház-, tőkeka-

FONTOS VÁLTOZÁS AZ ÚJVIDÉKI 
GAZDASÁGI életben

Mint értesülünk, a Szerb Bank rt. 
Zágráb utolsó közgyűlésén, amelyet 
1941 július 31-én tartottak meg el­
határozta, hogy felemeli alaptőkéjét 
az eddigi 40.500.000 dinárról 
60.000.000 dinárra. Az egész felemelt 
összeget a Független Horvát Állam 
Takarékpénztára fizeti be. Ezzel 
kapcsolatosan átalakult az intézet 
igazgatósága és felügyelő bizottsága, 
amelyekbe a horvát gazdaság legki­
válóbb személyiségei kerültek.

Egyúttal megváltoztatták a bank 
eddigi nevét is Kereskedelmi és 
Iparbank Rt.-re, tehát az eddigi 
Szerb Bank Rt. Zágráb helybeli fi­
ókja is a jövőben ZÁGRÁBI KE­
RESKEDELMI ÉS IPARBANK RT. 
ÚJVIDÉKI FIÓKJA cím alatt fog 
működni.

BRISTOL
színe»»

BUDAPESTI 
BONAPARTÉIM I
Előkelő családi szál- R 
loda, olcsó árakkal. H 
Egyágyas szoba 7 tó 
pengő ől. K éfágyás | 
szoba már 12pengőtől R

Előzékeny kiszolgálás!

Újvidék szab. kir. thj. város Pol­
gármesterétől.

HIRDETMÉNY
Közhírré teszem, bogy az And- 

rássy út 9. sz. alatti üzlethelyiség 
és lakásnak 1941 november I-ével 
történő bérbeadására pályázatot 
hirdetek. A bérletre vonatkozó 
ajánlatokat zárt borítékban a vá­
ros gazdasági ügyosztályába f. évi 
október hó 25-ig kell benyújtani.

vitéz Dr. Nagy Miklós 
potgArmefléet.



Üteggeli Újság

PREMIER FILM
Keddlő! október 14-tőlREX fiímssmáas

M«r«e«2es MoífiBiKH® nagysikerű filmje:

FOGORVOSOK FIGYELMÉBE

PLASZIN-V1TALLIUM
íz és lemez

műfogak a legjobbak
LŰKŰTOS fOGIECrtHIKUS

Bpcst VII. Wesselcnyi-u. 51. .1 Krupp-gyár (Illeni 
líszcnc tulajdonosa. Porcellánszimt koronák es hi­
dak az újszerű HEKODEN I anyagból.I’laszm félő­
munkáink a megbízható régi anyagból készülnék.

1041 OKTÓBER 18

M líifüai ló voliom
Mai sport-tiiftör

OKTÓBER I

19 I
Vasárnap |

A magvar filmgyártás legújabb alkotása
Dráma - Izgalmas - lekötő - Nagyszerű!

Rendezte: Balogh Béla 
A szezon legérdekesebb filmalkotása!

Csak 16 éven felülieknek!___________

kötekedő emberré válhatik, 
aki fejfájás, ideges bánfai- 
inak, női gyengélkedés ese­
tén nem szed megfelelő szert. 
E bajok ellen gyorsan ható 
kitűnő gyógyszer az 1, 3 és 
8 ostyás dobozokban min-
den gyógyszertárban kapható

ALGOCRATINE

Középiskolák sportja Újvidék®«

NB i.
SalBTC—VÁC
Ferencváros—Nagyvávadi AC 
Elektromos—\V 3 l FC 
Lamport—Kolozsvári AC 
Kispest—Szeged 
Újpest—DiMA VÁG 
SzVSE—Gamma 
Szolnok—MA VÁG 

NB II.
SFAC—Bezdáni SE
Zcntai AK—Szabadkai IC
Szabadkai SC—Tokod
DVAC—Ujvcrbászi CSE
ÉSE Cikta—Szabadkai Vasú as SE

NB III.
Ceglédi MOVE—Szabadkai Bácska 
Topolyai SC—Óbecsei Bot kai 
Kulai AFC—Magyar Pamut 
Lljvidéki VAK—Szegedi 1K 
KSC—Apatini SE 
Nagymányok—Zombori Ali

ÚJVIDÉKI 1. OSZTÁLY
Zentai AK II.—Újvidéki ki 

hegyes—Újvidéki Törekvés. I’
- -Ada, Temeri ni TC—Zentai I 
.ai, Ujvcrbászi CSE—UAC II.

v jx idéki II. osztály, nyugati csupor
Topo'ya—Bácsfeketehvgy. S. 

tamás—Duna, Újvidéki Vasutas AK 
—Kula.

Kis- 
i’. röc
B'tvs-

Szeptember óta hetenként kapjuk 
a jelentéseket középiskolások sport­
szereplésével kapcsolatban. Az UAC 
atlétikai versenyein az ifjúsági indu 
lók zöme középiskolás volt. Külön 
volt már igen jól sikerült atlétikai 
versenyük a diákoknak. A kellemes 
őszi délutánokon pedig a Horthy 
Miklós-úti pályán a szurkoló tanu­
lók százai előtt mérik össze labda­
rúgásban az egyes középiskolák vá­
logatottjai erejüket s ügyességüket. 
Ökölvívásban most indult meg az 
oktatás. Ebben a .sportágban tehát 
a kellő előkészítés után egy év múl­
va már hallhatunk versenyekről is.

Belendült tehát a középiskolád 
sport

annak clcnére, hogy sem saját 
pályájuk, de még csak torna­
csarnokaik és a legelemibb Iel­

szerelésük sincs.
Labdájuk is mind diák magántulaj­
donban lévő labdák. Eddig pénzért 
az egyes mérkőzésekre bérelhettek 
labdát és felszerelést.

Most már ezt nem hajlandók az 
egyes sport egy esül etek. mint a

Rapid és UVAK egy-cgy órára 
bérbe adni.

A meg nem értés következtében te- i 
■ hát komoly veszély fenyegeti az ed­
digi szép munkát. Az illetékes veze- 

í tök gondolkodhatnak afelett is, hogy 
1 mikor használatlanul hevernek fel- 
I szerelések igen gyér működést fel- 
j mutató klubok tulajdonában, akkor 
1 nem helyénvaló a sportban tömege- , 

két és szintvonalat képviselő közép- ' 
iskolások elhanyagolása. Szomorú 
az ilyen városra, mint Újvidék, . 
hogy

a levente csarnok, a magyar 
gimnázium és polgári iskola 
tornacsarnokán kívül 6—7 kö­
zépiskola tornacsarnok és fel­

szerelés nélkül áll. 
Ugyanakkor a pályák használatával 
kapcsolatban is állandó nehézségek 
vannak.

Szomorú örökséget hagyott háti a 
ezen a téren is a 20 éves szerb ura­
lom

Sürgős segítséget, hát a középis­
kolák sportoló tömegeinek!

Az UVAK hivatalos hírei. Kérem 
a b) csapat játékosait, hogy féltíz 
órakor az öltözőben jelentkezzenek: 
Kiss, Molnár, Belvánszki, Tóth, Bo- 
da. Leskó, Molnár II., Tomcsányi. 
Augusztin I., Verbanec, Németh L., 
Jockov II.. Vracsarics, Havarányi. — 
Az ifjúsági csapat minden játékosa 
d. u. háromnegyedegykor jelentkez­
zék az öltözőben. — Az első csapat 
következő játékosai jelentkezzenek 
két órakor az öltözőben Radó, Ku- 
runczi, Zahorai, Krecs, Jockov, 
Kotrba. Augusztin II., Bajazet, Mon­
gol. Wiliner, Horváth, Sisák. A pénz 
tárnok és rendező urakat kérem, 
hogy d. e 0 órára és d. u. 1 órára 
az UAC pályán jelenjenek meg. — 
Intéző.

IrcalfitforoS«,
motorok, cséplőgépek, herefejtők, 
gőzgépek. ekek. boronák és 
egyéb gazdasági és ipari gépek

VÉTELE ÉS ELADÁSA
CSEREÜZLETEK

SIMON GYULA
BUDAPEST
Iroda: Pozsonyi-ut 52 sz. 
Raktár: Vyi-út 116 szám

CUKOR és ZSÍR
MEGTAKARÍTÁST jelent a 100 képes 

VÁNCZA kincses receptkönyv. 
Ingyen küldi a VÁNCZA-GYÁR 

Budapest, 10-es posta.

Ifjúsági bajnokság: (Befcav.ó ü/- 
delmek): UVAK—-Törekvés. Pel röc 
—UFC.

VÄMCZA
T. C.

Bátorkodom tisztelettel értesiiem
hogv Újvidéken

hemzetfcözá szálíit-

Az újvidéki Törekvés SC hivatalos 
hírei. A Törekvés első csapata vasár­
nap Kishegyesen, a Bocskai ellen ját­
szik I. o. bajnoki mérkőzést. Kérem 
a következő játékosokat, hogy va­
sárnap délelőtt 9 óráig vegyék át 
felszerelésüket. — Ifjúsági csapa­
tunk az UVAK-ifivel játszik bajno­
ki mérkőzést az UAC-pályán, dél­
után 1 órai kezdettel. A játékosok 
még délelőtt 9 óráig vegyék át fel­
szerelésüket a pályán és délután há- 
romnegyedegy órára jelenjenek meg 
az UAC - pályán, felszereléssel 
együtt. — Intéző.

tfűwia SROtifáiteK c ) n

mwiyozísi irodai

létesítettem.
A Schenker és Tsd cégnél i^dz- 
ddtói minőségben eltol,öt. 20 évi 
tevékenységem bizonyára eiég 
biztosítékot nyújt arra, hogy 
szállítási megbízásainak tökéletes 
szakszerűséggel fogok meg e- 
lelni.
Sikerüli szak-képzett munkalár- 
saka, cégembe bevonni és első­
rendű bel- és külföldi képvise­
leteket lekötnöm, 
tisztelettel kérem szíveskedjék 
előforduló szállítmányainál biza­
lommal hozzám fordulni és al­
kalma lesz .eljesilőképességcm- 
ről meggyőződni.

fljabb játékosveszteség érte a Cu- 
korgyári SE-et. Gergely, Finta, Ráf- 
kai és Longai eltávozása után most 
Gumin i és Ménesi is bevonult.

Az uj\idéki Duna SC hivatalos 
Ilii éi. Az alant L 1 >oro . játi kosokat 
kérem, hegy v.t. űrnap reggel negyed 
5 ólára okvetlen jelenjenek meg a 
pályaudvaron, Szenttamásra utazónk 
az ottani Csaba elleni il. osztályú 
bajnoki miién: - lejats; leára: Bo­
ro ss I /1 r.v ’I M ’cvv,:. Boci. 
Horváth. Wirt/.. Miiicz. Dobanovacs- 
ki. Hajdú Oláh. Pupp es Tólh. - 

I Ifjúsági csapatunk délután 1 órai 
:czdcttel a Horthy Miklós sportte-

á, i . ^ I. ; :i játszik ba- 
ágos m ' a felállítás a

következő: Tomics, Kelemen, Csep- 
reghy, Krufne z, Crépics, Horti, 
Szakain, Baross II, Vastagh, Nasz- 
taszics, Fekete. Tartalékok: Varnyu, 
p, v , és Tóth. A : ifjúsági Ü' 'ko­
sokat kérem, hogy délután fél egy 
ólára jelenjenek meg a pályán. — 
Intéző.

Ügető verseny
Budapest, X., Kerepesi út 9.

(Keleti pályaudvarral szemben)

délután fél 3 órai kezdettel

21-én, kedden

Az ujviiléki tanítóképző labdarugó 
együttese pénteken délután nagy 
fölénnyé’, 9:0 (5:0) arányban legyőz­
te a kereskedelmi iskola labdarugó 
cgyv • • e> ét. A mérkőzést közmegulv- 

1 fedésre Fehér vezette. Ezúton mond 
j köszönetét a tanítóképző az UAC 
I megértő vezetőségének, hogy a fel- 
1 szerelést kölcsön adta a mérkőzésre.

átvétel után azonnal ki-í tfíf í W 51 fi 5! í miiuien mennyiség- A szállítmányok értékét az ■
bn, mindenkor a egyenlítjük. Nagyobb telelek lekötés» esetén kUlon.

le« magasabb napi áron vásárolunk legesen kedvező feltételekét vnn módunkban nyújt am

Magyar Vadkivileli Vállalat B. T. Budapest

Kiváló liszlelc.tel
Manojlovícs Szergej

nemzetközi szíllilmányozAzi vállalat

Újvidék, Hitler Adolf u. 24-1
Tel. 22-97. ráviratcim: Mansped

IX. Tóth Kálmán-u. S—10 hülóház. Sürgönyeim: „Vadhús“ Budapest 
Kérjen árajánlatot Alapítási éx 1906

Vasúti küldemények a következő címre adandói: fel: Magyar Élelmi­
szerszállító és Arukereskede''.mi r. t„ Magyar Vadkiviteli Vállalat r. t. 
részére és pedig darabárutételek •.[ »'saruként: Budapest, Fcrcncv.i- 
rosi p. u.. a vagontéte’ek tcherávU mt: Budapest, Dunapait tpu.

hűtőházi iparvágány.

AZ Újvidéki AC hivatalos hírei. 
Az UAC Ib) csapata vasárnap Uj- 
verbászon játszik I. o. bajnokit az. 
UCSE csapatával. A vezetőség a kö­
vetkező játékosok megjelenését ken 
délután negyed 2 órára a pályaud­
varra: Sztojsics, Pázmány, Body, 
Doszkocs, Horváth, Kurucz, Nemetn, 

í II, Jakus, Tímár, Karaba, Szablyar 
1 és Luikanich I. A csapat vonaton 
j utazik Ujverbászra. Az ifjúsági csa- 
! pat idehaza játszik bajnoki merko- 
zét dé'ielőtt 9 órai kezdettel. Há­
romnegyed 9-re a következő jau_x° 
sok megjelenését kérik: Miké Ru- 
mann, Fülöp, Török, Lukanich U-. 
Kurucz, Eiler, Virág, Kantardzcics, 
Ficzingcr, Boczonádi, Sztanko p. 
Kalapálj.' A mérkőzést az UAC-pa' 
lyán játszák le. a csapat, ellenfele 

a TTC ifjúsági lesz

Hi!d tilos speciális Höígy
fodrássaut

Pl.CS, SZINHÁZ-TÉR 2
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_ Pecs, a
varosa mindi.

rol. A >'«: 
,Várnag> 5. 

;pítasu K'1
.nkafl IS

;pilO'7V' 
varosban is 
a viirakatoki *a Kie . 
jóban mester

(,. -Szakmai 
,. pÁrc CS;ött Pécs ÓS
bácskai

“vermeket a
Vak, máns 
diák Varna

, szerényébe
• e menő me; 
pontossággal 
:cnc közism< 
jjzhalóság s
medivat re 
Valóban mel 
Délvidék la
-zőrme és b
, szűcsipar
,at az ő ü. 

pécsi és kör 
-édes biza 

cnc munka 
aktárán és
aonyolitásár
űzeti tőkén 
■őke is rend 
ictes műnk« 
iek minden 
hozott Várn

— Pécs c
az Irgalmas 
lethelyiség 
pus cs vá 
kvebsz Tea 
,:; beil ő ki 
arával kon 
.. kedvlrnc; 

. etett üzlet 
kttik, ami 
lég és az 
aály, alapo 
leinek mii 

hogy a -ej 
dolgai ve\ 
am a haz£ 
sá válik a 
Pécs gazd; 
lontös tén; 
2var kere: 
•iihályt ki 
my kere' 
vérül meg'i 
dalokat.

— Enge
delmi élet 
reskedclm 
reskedőve 
ezt a szí 
kénytelen 
folytatni 
gét, most 
■ zakmájáh 
reskedö. I 
denkor a 
sebb meg 
Szimpatik 
révén al 
:iagykercs 
ezi-uti na 
kos rakta 
-AB 

Iroda Pöl 
nye. Talá 
Pécs, ahi 
működik, 
eléged ésn 
párok szé 
ségével t 
Kunyhók 
hatja ma 
bizalomrr 
dalmi c 
Bácskáké 
melynek 
■'Vígéi, a 
lapintatti 
munkája’ 
közvetítő 
gyobb f 
Pécs, Mi
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p.,s a Dunáiul nagy egyetemi 
P li'ndie híres voll szűcsipara-

vfS.a "gi pecsi ipar kitűnő müveié­
ről. A u= A nc szücsmester- Sajat 
'Vaí1«f>Király-utcai üzlete a fo-
- feltűnne. Egy pillantás 
lkatokra, meggyőz, hogy itt va- 
J iiU8 mistere iparának a cég fono- 
?balnkmai tekintélye messze tul- 
: o'-ve its Baranya határain. Azok

■'"w'ÜSfai ‘ úricsaládok, melyeknek 
a bacs, -,csi egyetemen tanul-
:VCimmáris igen szép megbízásokat 
"aK|, várnagy Ferencnek, aki úgy 
tménvebb. mint a nagy összegek-

- sz"®5 megbízásokat a legnagyobb 
'nnTossággal teljesíti. Várnagy Fe-

!. közismert tulajdonsága a meg- 
:en.c h°áa- s az abszolút ízlés a szot- 
b1*^ ° remekeinek készítéséhez, 
r libán méltó arra. hogy a hazatért 
Vl vidék lakói hozzá forduljanak 
Dvnime és bundavásárlasi ügyekben,

Pk (Jjsóíg Déllbaireiee«ií dirit

:Z!-tCsÍDarTöribe vágó szakmunká- 
ő üzemében végeztessek. A 

„écsi és környékbeli úricsaladok cv- 
Aedes bizalma kisen Várnagy Fc-

:1C munkásságát, akinek gyönyörű
kiárún és a jelentős forgalom le- 

•mnvolitásához szükséges komoly 
éti tőkén kívül hatalmas erkölcsi 

: e is rendelkezésre áll: egy becsu- 
: ,es munkában eltöltőit elet, mely­
ek minden mozzanata megbecou cs. 

hozott Várnagy Ferencre es üzletére.

_ Pécs egyik legszebb utcájában,
, 1,-calmasok utcájában sok szép üz- 
-thclviség között is feltűnik pom- 

y-s és választékos kirakatavul a 
■ z Textilüzlet, mely áruháznak 

beil’ő kirakataival, hatalmas raa- 
, jvai komoly értéke Pécs texUlkc- 

, kedclmének. A szolid alapon ve­
rteit üzlet nagy vevőkörre, rende­
lik ami indokolt, mert keresztény 
> és az agilis főnök, Krebsz Mi­
ly. alapos képzettségű szakember, 
anek minden ténykedése elárulja, 

hogy a .égtéljesebb mértékben rá­
szolgál vevői bizalmára. Ez a biza- 
0m a hazatért vidéken is általános­
ra válik a Krebsz cég iránt, mc y 
Pécs gazdasági életének egyik je­
lentős tényezője- A keresztény ma- 
2yar kereskedelemnek sok Kiebsz 
.iihályt kívánunk s akkor a keresz- 
.ny kereskedelemnek könnyen si­
kerül megoldani a ráváró nagy 1 da­
dátokat.

— Enge Ádámot, a pécsi kereske­
delmi élet régi, becsült tagját, a ke­
reskedelmi miniszter textió nagyke­
reskedővé jelölte ki. Ifjú korában 
ezt a szakmát tanulta és mégis 
kénytelen volt távol szakmájáto. 
folytatni kereskedelmi tevékenysé­
gét, most aztán újra visszatérhetett 
szakmájához a régi, korrekt pécsi ke­
reskedő. Enge Ádám munkája min­
denkor a kiskereskedelem legtelje­
sebb megelégedését érdemelte ki. 
Szimpatikus egyénisége, jó modora 
revén alkalmas személyiség egy 
".agykereskedés bevezetésére. Rákó- 
czi-uti nagykereskedésében választó- 
sós raktár várja a kiskereskedőket. 

— A Boldogság Házasságköz. ve ti tő
Iroda Pécs egyik érdekes intézmé­
nye. Talán az egyetlen vidéki város 
Pécs, ahol házasságközvetitő iroda 
működik, immár 14 év óla közmeg­
elégedésre. Ezrekre rúg azon házas­
párok száma, melyek az iroda segít­
ségévé: találták meg boldogságukat. 
Kunyhóktól a palotáig — elmond­
hatja magáról ez az iroda, melyet 
bizalommal keres fel minden társa­
dalmi osztály. Sokan fordulnak 
Bácskából is a Boldogság irodához, 
melynek vezetője csodálatos ügyes- 

-ígel, a legnagyobb diszkrécióval cs 
tapintattal, lelkiismeretesen végzi 
munkáját. A Boldogság Házasság­
közvetitő Irodát ollvasóink legna­
gyobb figyelmébe ajánljuk. Cime. 
Pécs, Márion-utca 4. sz

Gyermekének
Ízléses, szép ruhát

Kiss Gpiánétól PÉCS
Irgalmasok u. 1

III 1 OiBóilko — IJoá© —
1 Bánfai Béla klinikai látszerész FI-CS,

JáitíéS« I
Casinó-palota |

II

1 Dunánlnl legelőkelőbb fion/eficiós
Ifj Takarékossájii tag

üzlete: ílOVÚCS SzalÓíl |
Pécs, Király u. 6

Pécsett eladó
25 évi adómentes
S» « B* ti -zf® X C3 F.w

Bmi’lelvs ii»T/.k. lak.i'okkal I" <> 'i>/l: 
tamillal, f'é'i Imi .4. VmuKM) 1’. I'"'1, 
kisvbb-iiagynbb ház. ruiu; 
elő jegyezve. Forduljon bz 
jessy Jolán i ..-i í-.iík"/i - 

(„v M. a. 1. sz.. Telefon:

v
.1 mm.ll Eper- 

Műi1
:;•» .;:i s/.iiin.

Magyar, neezsa és valódi If eteti szőnyegeit, an ti fi 

és slrlbátorofi, festményefi vételt és eladása
szunyvo- cs mükereskedesvben
Pécs, Kitifly utca 5.

PANZIÓ
PÉCSET II. cm. adómentes HÁZ olcsón. 
DECLEVA-iroda, Pécs, Rákócz - üt 39 a.

Kimirö C*«iör&*3
angol uridivat szabómester
Pécs, Teréz ulca 15.

Hűl- cs hcllölriiÁllandó nagy raktál 
szövete fiból

Fogorvos ura?!, figyelem !
I»,.c> :elismertebb fogtechnikai labor.t-

.
Munkánk kitűnő, lelkiismeretes, b/ivvs- 
ketljeuek megtisztelni henminket ptoba- 
nmnkaval.

Fekete és Schakowilz
foKlcdmikai laboratóriuma
Pccs.tcrót Benyovszfcy u.7 lel. 28-65

Negyedszázados szakmai tapasztalati_______ __

HALLÓ! 0500 FIGYELEM!
Höleveim os uraim, kinek ú-rjhczmencH -zandeka 
“ „osüles, óhaja van, az forduljon bizalommal a
Boldogság Hazassagknzvetito Irodához.
ahol mindennemű és rangú állami alkalmazott o-
m;,s hi/io^ jövedelmű urak allanak rendelkezi-re^ 

ik rva/ere nagyobb hozománnyá vagy mg. an vaevőnnal all rendelkezésre a Boldogság
Házasii ágköz vei Ilii Iroda n ovo d.-zkrolcn 

vs ercdmvnye>en koz\ étit.
PÉCS, Márton utca 4 *z- H- iuiv-t!

ENGE BüflM
Pécs, Rákóczi ni óó

kötött- s /• 
texülnagy

- lel

eö v öt- és I
kereskedő I

n SS. 1

Schmidt Eta és 
Rudolf Vikiamé

női- cs gvermebruha szalonja
PÉCS, Széchenyi lér 8.

PMBI EEZa
miíszerészinesler
ípót/e jfszaló t( -7('te

PLiCS, Lóránt palota
Mindenféle Írógépek eiadasa 
cs speciális javitasa

A Délvidék vezető üzeme

EitSf SánSSOl fSÍió'ésVedőnyKyAr« 

PÉCS, Zsolnay Vilmos u. 27 
Ablakredónyök, vaskapuk és kerítések, 
sodronvíonatok. szövetek la- cs vas 
keretes ágybetétek. — Kitűnő minősei, 

olcsó árak.
lladás nagyban és Kicsinyben

Koftn Katica
PÉCS, Széchenyi tér Az elegáns nőkatapszh fiség lété nett
TELEFON 32-49 sz. beszerző Helye

Pécs látványossága a
11

—— , - fodrász-, testápoló
llOOSIl és pedikür szalon

Király u. 8. Tel. 18 Q1)

nesnemann RUHA teszi az emberi
PLLS, Szécfiényi tér 7

__ Pécs kereskedelme on b.u/.-
nos szolgálatokat teljesít a hazatért 
Baranya mezőgazdaságúnak. mely­
nek árucikkeit jó áron vasaro jak 
meg es előnyős feltételek mell' - 
gondoskodnak a délbaranyai mező- 
gazdaság szükségletének ledezesem_. 
Azon pécsi kereskedők sorúban. a.,u 
a jó hazafi lelkesedésével, a ki i ősz­
ién v kereskedő korrektségével cs
, J ..jimmk a hazatért vi-buzgosagaval afi.uak a
dók rendelkezésére, az első helyen 
kell megemlékeznünk i :y ös^eiesz- 
lénv pécsi kereskedőről, Rainer Vo­
lánéról, akinek a vasút mi ett lf vő 
tárházakban levő magv termenyke- 

;kedósé minden keie • tény em­
bert büszkeséggel tölthet ». Ez a K- 
vi ló ( mb. r, akinek < clete min­
den pécsi polgár szamara bu.dit i- 
sul szolgálhat, . a :máján őrs;

»1 yl itban is ■ ■ '
R . n V ne a

I lény pécsi keresekdö, ..ki l.o.so.-u i >
1 tizedes pályáján szál ita an :oi b s - 

nyitotta be f ken äztei > « «!
lem rátermettséget, nagy tuy.-a . 
le vményes-egvt és mindenvk • ; • 
áló lelkiismeretességét. A hazatért
vidék számára g< ■ - ■ ' .
hogy Rainer Venanc, akinek Moh. 
csőn is van fióküzlete, bekapcsoló­
dott c vidék gazdasági vérkeringé­
sébe, mely az o szer ü yeb< n ig I értékes egyéniséggel gazdagodott,

I (D. P.)
— llódossy István aranyokleveles 

' pécsi órásmester neve az egesz Du­
nántúlon fogalom. Olyan tekintély 
Hódossy István, akit messze vidv- 
kekröl 'keresnek fel, mert tudjak, 
hogy kevés az. olyan nagytudasu 
képzett, lelkiismeretes es pontos 
óramester, mint ö. különleges szer­
kezettel működő, sajat elgondolásai 
szerint készített órai. melyeket cső 
dálatos leleményessegge és ember 
feletti türelemmel az utolsó dai a 
iáig ő maga készített, nemcsak Ho-
dossy Istvánnak szereztek dicsőségét
hanem Pécsnek is. mely buszken 
vallja fiának. Egymásnak ad]dk a 
kilincset az ország különböző részéi­
ből Pécsre érkezett idegenek, hogy 
láthassák Hódossy István aranyok­
leveles órásmester csodalatos órait 
Hódossy a magyar úr vendégszere­
tetével fogad minden látogatót Bo­
raiban napról-napra több a délvidé­
ki akik Pécsett jártukban örömmel 
ragadják meg az alkalmat, hogy
megismerkedhessenek ezzel a kivé-
teles tudású, szilárd jellemű ma­
gyar úrral- (D. P)

i

Fé,fi és női szövetek, divat selyemári,k. 
kclcntjyeáruk, fiiggönyszövetek, paplanok a 

legolcsóbb árban ^ |rga|mavu , (az

KREBSZ cégnél
Irgalmas rendliáz épületében ) Bizalom tag.

hódossy istvan
aranyokleveles órásmester

Minden tör ses < rn eredeti 
svájci alkatrészekkel lesz 
javítva. Márkás órák iavi- 
lasat Ljarancia melleit val
lalja. — ÓraKiilönlegessc-
jjcket készít és javít.

Forduljon bizalommal 
PECSN1G FRIGYES tűzharcos

Első pénsi tükör és 
üiegcsiszolé üzeméhez,
PÉCS. Zsolnay Vilmos-ntca 2‘4 j 

Telefon szám : .32—92. '
Épületüvegezés, képke- .

Tükör-

retezés elsőrangú kivi­
telben. olcsó áron 

és üvegáruk nag> raktára
Keresztény szaküzlet

Bundát siórwiéi
VA BNACtY T Ó La I3E*^ ^ w
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HÁZASSÁG
FÉRJHEZ menni .SO éves jómepjolenésú. 

siti élőéin a jómódú űr .leant lim a kiadóban
9529

APRÓHIRDETÉSEK
HARMINCNÉGY év. s. t. kát. szoreH'-S'if<r, 

p.ir ezer pengővel no-alne ..Megérté'" jel -
j r< Hnrlhv M klós-űt .12. trafik. Tilel. 9531

32 éves önálló iparos nőül Tenne 20—25 
év»' róni kát. női. Saját vagyona era 20.000 
p. ngö. I zli'ti kötelezettségei folytán ttgyan- 
:i. n '.xsz.'Lir» reflektál Lóvéinkét ..Fényké­
pe" jeligére kér a kiadóba. 9514

EGYEDÜLÁLLÓ 97 éves nő férjhezmenne 
.•tos egzisztencia)«. jobb megjelenésű férfihez 
|0—45 jeligével V#m hozományom van.

9572

HAiASSAG. 54 eves özvegy ember bázas- 
jábél un felséget kötne özvegy növel 

vagy idősebb hajadonnal. Ajánlatokat ..Biztos 
megélhetés 9594' jelige' - I a kiadóiiivatal to- 
v tbbit. 9594

HÁZHELY. Mo nv:> .'J,i ugyanott füszer- 
üzletherendezés elad". Kadrusz János-u. 30. 
Darányi-telep. 9535

ELADÓ |é|v;|ágos kemény fabél hálószoba,
asztal, székek, csillár, zsíros bödönök, stclá- 
zsi. Bővebbet l'jvidék. künyvk-u. Ili. 9517

JOHENETELO élelmiszerüzlet eladó. Ugyan­
ott eladó I s házhely gyümölcsfákkal, fim a 
kiadóban. 9^9*

HAZTELEK eladó 2000 pengőért. Ház is el­
adó. Bővebbet Újvidék, Sólyom-u. GO. a lütö- 
bázzal szemben. 9519

VASGERENDÁK olcsón eladók, ükrész, Új­
vidék, 11. Rákóczi Ferenc'-út 3t>.

ZUNDAPP motorkerékpár. 195 k . 5* l II. u L. 
100 Km. eladó. Kormos.' István Újvidék. 
Andrássv-ut 4. 9513

1 ALLAST KERES

ÉRTÉKES, gyönyörű ehédlöhtitor 
ken rádió eladó, tini a k adóban.

Telefun-
9520

EGY 14 ES EGY 16 ÉVES leány magyar, 
német, szerb nyelvismerettel kiszolgálúnönok 
vagy hasonló állásba Iméntit Újvidék, Ma­
gyar-utca 5 é 9481

SZAKÁCSNŐNEK v.tgy ..; dili álló úrhoz 
házvezetőnőnek elmenne a háztartást nagy­
szerűen vezet" k tű nőé ii főző hatiU-i'szony. 
I im a kiadóban. 9510

GEPIRÚNO, jártás az irodai munkában, d. u. 
3-tól 5-ig úgy védi vagy bármely más irodá­
ban állt -1 kér.- v lokal , kiadóhivatal­
ba kér 95S0

FÜSZERUZLET, központban jól bevezetett, 
sürgőseit eladó l jv dék, Andrássy-utca 19.

9521

MOTORKERÉKPÁR, 120 kh<\ eladó 1 jv d< k•
Mwssüliiií—Ui ■* 9522

MODERN, zománcozott keveset használt ta-
karékíűzhely (sparherd 1 eladó. Szuszedszky,
Újvidék, Thököly Imr.e-u M. V523

0LCS0 PATIKA sürgősen eladó. 20.000 1’ 
kp. Felvilágosítást a tulajdonos ad személye­
sen. Patika Vajszka. 9524

10 ORB ÜRES úveghallnn olcsón eladó. Uj-
v.dek. I'o/.'oiiy -u. 15. szám. 9592

ELADÓ 7 HP. hat légkörön, 54 colos Hoff her 
garnitúra Válaszlapra telelek. Hitszvár Klek, 
Magyarkanizsa. 9605

UAZ ELADÓ. Újvidék. Krdrlyi-ii. 23. Pelle 
Mihály. 9606

Vj »vermek SPORTKOCSI eladó; Újvidék, 
Schelb Gyula-utca 22. 9609

4],.toros FAVÁGÓGÉP, majdnem új állapot-
hun eladó: Újvidék. Gr. Tisza István-Utca 35.

9610

ÚJ HÁZ, mely áll 4 szobából hallal. 2 kony­
ha. szép kerttel a báltér mögött 13.000 pen­
gőért eladó. Érdeklődni Ur. Derner közjegyző­
nél, l jv déken _______  9611

R. 25-ös, 3 éves majdnem új llnfthe.r- 
Vaktommal 9400 pengőért eladom. Meglekint- 
lielö, ;t kiinszenlmiklősi állomásnál. Szentgyör- 
gyt Pálnál. 9582

HÁZ, negyed bold földdel eladó. Újvidék, 
$z lágyi Erzsébot-Utca S0. 9600

ELAD Ö

MODERN, mély gyermekk »esi eladó. 1 jvi- 
dek, Szent luire-utca 19. 0527

HARMINCHÁROM HOLDAS kit unó Wnjas 
b rtok Csurog halarában eladó. pest. vagy 
pestkórnyes bérbázért eh sere,«Mo. kelemen 
Jauos, Uránia-nyomda, I jv .dek. 9315

MÓRA FERENC utcai 19. számú ház eladó.
95 G 7

HÁZ sürgössen eladó Újvidéken, üzletnek 
k tuno hely vu. Szent Erzsehet-utca 5s 9410

ÉLELMISZERÜZLET eladó. Érdeklődni: liott- 
ved-utca 42. LIMÁN. 9440

ELADÓ 2 politúrozott barna ruha- és fehér- 
v mu szekrény. Megtekaitl.elo naponta 10—12 
óráig, (iörögiskola-utca 2, 1. emelet. '.14a 1

EREDETI festmények, Tolnai Világlexikona 
es mas könyvek majdnem uj állapotban, vala­
mint 12 személyes ezüst evőeszköz eladó. (ítn 
a k adóban. 9402

HÁZ ELADÓ, Újvidék, Szűcs Imre utca 33 
tvolt Györgye Magarasovicsa-u.) 9467

70-es szalagfűrész és egy 3 lóerős 
villanymotor eladó. Junker, Szent­
tamás.____________________________9354

ELADÓ 67 drb. különbőzé méretű varratna, 
kelszárnyas vasajlo. la ablak rámák, ketszár- 
nyu faajtók és különböző hasznait építkezést 
anyag, Újvidék. Nagyiimán. Pesti-utca 33.

9222

ELADÓ 32 HP llufberr-traktor cséplővel 
együtt, külön is 2706 számú traktor. Kigyics- 
ki Dusán gépész I 'ttrog. 9461

NŐI TÉLIKABAT, c |>"k, ruházat apróságok, 
kézimunkák csipkék, nippek. stb. eladó. Dél­
után 4—8-ig. Újvidék, II. lUtkoez: Fcrenc-nt 
150, földszint baloldal. 9459

HÁZ eladó nagy telekkel elköltözés miatt 
újvidék. Kardit'/ János-u. 76 9470

UJ HÁZ minden elfogadható áron eladó. Lj- 
v dek, Tóth Bagi István-ulva 24. 9171

HASZNÁLT öntött vaskályha olcsón eladó.
Újvidék Bem-ul<a 41. 9570

URVOSI műszerek tsebészeti és szülészeti) 
eladók. Érdeklődni lehet: Bummer Sánd»r-u. 
S. 1. otn. 9561

NÉGY MÉTERES vasgerendák és 500 drb. 
samotlégla. a tméret 13 + 25 + 7 cm. vastag, 
kazánok k építéséhez olcsón eladó. Ükrész Sán­
dor. II. Rákóczi Ferenc 38. 9566

2 + 1 lámpás V,Hány radio olcson eladó. Új­
vidék. II. Hákócz Ferenc-út 55. Tóth József 
villanylehnikusnál. 9568 j

3000 darab nagyméretű b.i'/n.,ll TcGLA el­
adó. Újvidék Kossuth Lajos-utca 34. 91-01

SEGÉDMOTOROS, használt kerékpár eladó. 
Megtekinthető Csordás kerékpárüzletben. Posta 
utca 13. 9613

ELADÓ modern bálószohabútor. egv vitrin 
és egy mosdó. Újvidék. Szabadkai-út 15. az 
udvarban balra. 9615

HEGEDŰ, rádió és kerékpár eladó. Pásztor- 
utca 9. 9616

HALÓSZOBABÜTOR eladó. Újvidék Adrássy- 
út 17. 96>7

H0FFHER TRAKTOR 30/32 eladó. Dobosi 
Ferenc, Temerin. 9618

BORBÉLYÜZLET berendezés eladó. I jv.dék. 
Erkel Ferenr-ulca 17. Pelelinara. 9621

MODERN alig hasznait aj elv ülőbútor el­
adó. Balázs Árpád 4U. sz. 1 9,>69

■ KIADÓ

TELJES üzletbe rendezés cl,idei. esetleg az 
Üzlethelyiséggel átvehető a varos kö/[ioIitjá- 
han. Farkas Mór. I jeniek. Mu"ulttu-u. 27.

9UOI

KOMPLETT füszerberendezés 7" Hókkal, 2 
hosszú pulttal, automata l lu-merbg, vas- 
kassza utas sokleb: üzl'ti lels/erele'sel jutá­
nyosán eladó. Berger, I jvidek Szécheny:-u. 4.

0586

J0KARBAN LÉVŐ SZILBUUDA ELADD. I r-
deklödni Hr Lakatos titkárnál. Újvidék, köz­
gazdasági lbáni) palota, földszint 3 szánt.

9581

ELADÓ HAZTE' EK két darabban > a bel­
városban, téglával, cseréppel és épületi,ival. 
Érdeklődni Mikes kelemen-ulra 2 v a hézltt-
lajdonosiial 9593

MŰHELYNEK, rakUruak alkalmas (öldsiiull
világos száraz helyiség 2000 m* rakfelülettel 
és három irodahelyiség telefonnal, k adó. Új­
vidék. Irinyi Jáuus-uka 3 (Szokolszka-utra).

9423

HAR0MSZ0BAS, fürdőszoba, cselédszoba stb. 
modern, újonnan épített lakás, a város köz­
pontja közelében november 1-re kiadó. Ér­
deklődők forduljanak ..Zriny Ilona' jeligével a 
ap kiadóhivatalába Telefoni érdeklődésre is 
adnak felvilágosítást (.Telefon: 21-37). 9436

NOVEMBER 1-re kiadó barom szobás össz­
komfortos modern lakás, a város szivében. 
Jelige ..ur. lakás felvilágosítást a lap ki­
adóhivatalába (Telefon 21-37). 9437 ■

KIADÓ: Szí árny -útra 28. két egyszobás.
I. szi Ferenc-utca 16. kétszobás: Attila—utca
II. két <zoh,t. előszobával, knnforlns lakás. 
Bővebbet: Posta-utca 9. I.rngyeliiénél. 9580

ELADD egy par urasagi. kevhasznait 
parádés szerszám, rendkívül éri kés. Gróf 
Teleki Pál—u 8. 9538

HALÓSZOBA olcson ráadó, l-jv dek, Madaclt 
hnire-a. 5. II. em. 9 >4U

ADÓ Újvidékén kisebb csahol ha/, gaz­
dának való 5.500 pengőért. Ijvidék Im­
a-utca 69. Filpovics Milan. 9541

FATÚZELESRE való generátor, nagy es k s 
Jkvse , vagy nagy es kis .5 orrna k trak- 

.wvtoíbeio, eladó. Mdiajiov Zsárkó. katy
a»i6

Résaá/ic csápásásra nincsen!
Veloma csávizószerefc „BrzÓpáC“ és „Porzai“
a m. kir. fóldmfivelcsügyi miniszter altat engedélyezett I kaphatók |

■ I.íTw zw kdje* délvidéki árdbeszerzési és érlékesllésl köz- Talpfnn*
W MM Pit WC ponti szövetkezel k. I., Újvidék, Lenau utca 2 tCICWn» J

Ingyen kap (
HliSEÍ Óskeretxtény 

magyar sxakiixlet

I DEA L klisé kidől- 
go/ó müintézet

Tel. 78-IS ha klisé szükségletét 
nálunk szerzi He

Újvidék
Mamatimi ff. a tea .1

4 SZOBÁS, összkomfortos villalakást tPtfl 
sek: Címeket a k adó továbbít. oípj

szejBÚTOROZOTT SZOBA, kétágyas, modern 
világos, fürdőszoba használattal, esetleg telj,! 
ellátással azonnal k'adó. Tompa Mibály-ulca 4 
földszint jobbra (Törvényszéki palota mögött) 
__________________________________ 9471

1 SZOBÁS, összkomfortos lakás (előszoba 
konyha, fürdőszoba) november 1 -tői olcsón k;. 
adó. Ujv dék, Honvéd-utca 55. 947;

KIADD egy-két szoba, irodának, rendelőn,) 
is alkalmas. Cím: II. Rákóczi-út fi. 1. 94^

KÉTSZOBÁS lakás kiadó. Thököly Imre-u 
33. 9539

KIADÓ kertes családi ház 4. esetleg 3 szó- 
ha komforttal és összes mellékhelyiségekkel 
Cím a kiadóhivatalban. 9544

KIADÓ különbé járatú bulorozatlan szoba 
fürdőszobával együtt és egy elegánsan butoro­
zott szoba kaulssal azonnalra vagy ncivemb,] 
elsejére. Közel a gimnáziumhoz. Yásár-u. 7/a

9525
FATELEP kompletten 

Cím a kiadóban.
berendezve, kiadó.

EGY 2 és egy 1 szobás lakás kiadó. Újvi­
dék, Váci-utca 16. 9561

ÜZLETHELYISÉG szoba-kon vitás lakással 
azonnal kiadó. Érdeklődni: Uszpenszka-u. 7. 
szám. 9583

KÜLÖNBEJÁRATÚ bútorozott szoba, fürdő­
szobával azonnal kiadó. Uszponszka-utca 7.

9584
ÖSSZKOMFORTOS kél szobás és egy udvar 
szobás lakás kiadó. Újvidék, Hélvezér-u. 4

9607

VENDÉGLŐ k adó nagy táncteremmel, kug- 
lipájyával, Újvidék, Pirosi-űt 1. (Szérumgyár 
mellett). 9599

ÚJ HÁZBAN két szoba előszobával és teljes 
komforttal, valamint egy szoba, előszoba tel­
jes komforttal kiadó. Magyar-utca 20. 9603

KERESLET
ZONGORÁT, pianinót sürgősen 

vennék. Vidékre is elmegyek. Aján­
latokat ár és gyártmány megjelölé­
sével „Sürgős“ jeligére a kiadóhiva­
tal továbbít. 6927

ELCSERÉLNÉM Nagyhecskerek halárában 
fekvő elsőrendű 45 és 20 holdas tanyámat, 
hecskereki 11 lakásos bérbázamat és kél 
rgylakásos úrihazamat bácskai, vagy anya­
országbeli bérbázért, földért. Ajánlatokat: Új­
vidék, postafiók 2 alá. 9316

MEGVÉTELRE KERESEK V* 1 literes üve­
geket, minőség mellékes. Hails, Újvidék, Dél­
vidék-utca 12. 9366

TÍMÁR szakmához elsőrendű munkás, aki a 
gépekhez is ért. felvétetik. Cím a kiadóban,

9400

NAGYOBB HIVATAL keres 7—8 szobából 
álló irodahelyiséget közel a beltérhez. Cím a 
kiadóban. 9441

LEICA, Contax fényképezőgépet veszek. \aj- 
da futó. Újvidék, Petöfi-u. 32. 9448

HASZNÁLT ládákat m nden mennyiségben 
vennék. Bácskai vasöntöde r. t. Újvidék, tele­
fon 22-18. 9480

HAZAT vennék különálló kis kerttel, 2 szo­
ba' fürdőszobával. Ajánlatokat pontos leírás­
sal. ar megjelölésével „25.000" jeligére * 
kiadóhivatal továbbít. 9484

BÁDOGOS, vízvezeték es gázszereléshez U- 
noucut azonnalra felvesznek Bessedy Testvé­
rik. Újvidék. Mussolinl-űt 25. 94Si

ŐREGBÉAEST, esetleg másodmagával, fel­
vennék azonnalra igen kedvező fize.tés — 
konvenció mellett. Kttszli Gyula, Újvidék, Thé- 
köly-utca 19.   9384

SEPRÜKÉSZIT3 gépeket használt vagy «J 
állapotban, balezer darab seprűnyelet keres 
megvételre. Kttszli Gyula. Újvidék Thököly 
Itnre.it. 19. 9182

VILLANY- és aulogéuhegesztőt keresünk 
Ajánlatok a Fonó. kötőivé, rógyár és textil P^ 
r. I. Hódság címére küldendők 9463
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KÜLÖNFÉl1 Ili
-0 jüinflä juialmat adok annak, ak, mva­

ndálja pénteken, 1941. uktubvr 17-én ello­
pott nói AUB 8227 vazlat számú kerékpárt. 
I.ilb r Miklós, I jv.ilék. 1‘esti-u. 35/a, 1)575

KATYKA monot elvesztettem 1: rs ponyvá­
mat, kórom azt a kerékpárost, aki mogia - 
lállu, hogy adja le Júzaví-utcu 09. alatti la­
kásomon, mert különben átadom a rendőrség­
nek! 9597

FÜSZERKERESKEOÖK! Tortalapot, tejesei. 
: 7 x 37 és 30x46 cm nagyságban a ja ni 
azonnali szállításra Plevna cukorkagyár. I j- 
vidék. 84 :'4

női
szabónSl

I A divatböldV |C ASZ#ÜL

d°6°f ruhákat, kosztümöket, őszi és téli 
»«'fi"“ le-iuiabb divat.apok alaptan

I II Ráköcz. rerenc ut 80

f^EGl GÖZSÜTÖDE CÍME: I
■' ^"rtCXl f'ERENC-UT 108 |

, :ly es tauulóleány azonnalra 
£ K Anny, Hitler Adolf-ut 9. 9545

NA PUTU za Ka: izguhio saru ponjavu sa 
kola, ltol lm biciklistu, koji jc prouasavS; pre­
llen preko éitprije, da ponjavu predaje pod 
Jozef-ulica 39, jer ín ga ináé prédát polriji.

959:8

PAPLANT készítek pehelyből.
gyapjúból es vattából. Úgy újak, 
mint régiek átdolgozását vállalom. 
Házakhoz is megyek. Bulyovcsics 
Bóláné, Újvidék, Magyar utca 53

HAJZNALT PUHÁT legmagasabb áron vasi­
ról. levelezőlap hívásra házhoz megy kólm Leo. 
Haltéri vásárcsarnok, \ 11./fi. és 7 9135

7. íl(;tüCJT, mélyet, jó állapotban ve- 
, k 11. Rákóczi Forenc-u. 25. 9542

777'....,... . Jek felvétetnek. Sörös
, ,. ,i ,iv 11, Rákóczi Ferenc-u. 54. 9534

'7 HJNKAS f atal szabósegédet azonnalra 
. k |í(llj,k László szabómester, Bács-

(cketebegy-

HAZAK, telkek, földbirtokok, szállások, szül­
tök és egyéb ingatlanok vételét es eladását, 
valam nt ingatlan csereforgalmát Magyarország, 
Horvátország, Szedve között vég/, légjulányo­
sabban VIDAKOVICH JÁNOS inga .ui közvetiiö, 
új lakás címe: Mussolini Bcnlto-út 7’> L eme­
let. _____ '' * ‘

9518

izglUÉK brill -ins köveket, ezüst tárgyakat,
, 1 iv|dék, Rcx-palola, 111. em. ajtó

i ;- ' ■ r 94721( -1 óráig. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
vízveseték és villanyszc- 

f,.Ivétől k. Anionics, Újvidék, 
,j, 9533

FESTMÉNYEKET, gobelineket, szentkepeket 
olcsón keretez Mártinké András üveg- és por- 
ccliánkercskedése, Újvidék, II. Rákóczi Ferenc 
út 36. Telefon 34—64. G091 |

MINDEN HASZNÁLATI TÁRGYÁT vesz, elad 
Antikvárium, Üjv dék, kát. porta. 9260

URANIA ÍRÓGÉPEK, Original 
Odhner számológépek képviselete: 
KOCH ISTVÁN írógép műszerész, 
Újvidék. Posta-utca 14. írógépek el­
adása, vétele, karbantartása, irógép- 
kellékek. írógépek betüzetének szak­
szerű átépítését jótállással vállalom. 
Telefon 21—91.

ÉRTESÍTJÜK tisztelt vevőinket, bog) pa­
szomány és gombkötő üzemünkéi i-'etlük a 
Mussolini Ben to-út 25 >z. az I. emeletre ahol 
nindonfélc karp tusi, egyviirul.azaii. iskolai ru­
hákhoz való zsinór/,utók Bocskai-nyakkendők 
és egyéb c kkek kaphatók. Sz vés parii«: .-1
kérve, tisztelettel V dákovich J. / ■ __ *__ÍT

FORDÍTÁSOK, másolások, m: .•leiinvmü ir- 
gőpclés magyar német és szerb nyelven ora- 
dí iért is. ti rét l’sáky István-út 11 r-Ion ■ :

ívYlLTTÉR1 *
lirtesitcui a nagyérdemű közönséget, hogy a 

velem közös háztartásban élű \aiga Józsiim. 
.,1.. babjait Jillanna, aki áldott állapotban van, 
engem ok nélkül elhagyott, miért 's órie 1 >
telte ért ívlvlossvgel nem vállalok.

I jvidék 1941. október 17.
SAROK ISTVÁN

"774 eves k.futóleányt felvesz Braun 
7. II. Ikikérzi Ferenc-üt 36. 9530

6 10 ezer pci.ijö értékű, város központj»í— 
levő jói bevezetett üzletemhez ugyanilyen 

, társai keresek, vagy üzletemet el»
j (tat a klatlóh.im_______ _ _ _ _ _ _ _ Hő 12

EuíENRUKA varráshoz értő szabósegédeket, 
,..... t jó csalidból való fiút tanoncnak fei­
ne korm s István, Újvidék, Andrássy-n. 4.

9515

HASZNAIT ruhákat, bútorukat, legjobb ^ár­
ban fizetem. Uphivásra házhoz megyek, i’iin 
Nacsa Sándor, észeres. Újvidék. Hal-ter 11

ihász és Korda
szabómesterek ajánlják elsőrendű munkájukat 
Készítenek férfiruhat, női kosztümöket es ka­
bátokat Araik olcsók. Újvidék. Zr nvi llnna- 

, 7925utca 3

BüfOiiAaiii A -OJ8EŐ1--U azonnal felvétetik.
pintér bútorasztalos, Újvidék, Búza fór 13. ^

9526

lABJAf keres 5000 pengővel újvidéki tpar- 
t;.m Töke biztosítva. Választ havi „500 
.:. tel a k adóba kérek. ________ ^571

HÁZMESTERT, párost vagy famunkást no­
vember 1-re felveszünk. Schwarz latclcp, a
csatornánál.

Doáínyzási ctótieti
Cl ,-aretta hüvelyek, szipkák, pipák, gyufa leg­
olcsóbb forrása: KIK1NDAY, Újvidék, 11. Rá­
kóczi Ferenc út 37.___________________ _

FRANCIA és olasz nyelvórákat ad mérsé­
kelt áron űriasszony, ki 12 évet töltött kül­
földön. Szives meghívást kér a kiadóba ,.I er- 
fekt" jeligén. 1 3

LÚWENBERG JENŐ iigatlanlvruV.nii t- hí­
ja. Újvidék. 11. Rákóczi Fctenc-út 40. '-'ló;

ÍRÓGÉPEK, SZÁMOLÓGÉPEK, vvcrógv]..'» ■ 
rádiók beszerzési forrása: SLANG Eli és TIBOR 
Újvidék. Petőfi-utca 26.____________

SŐRRAKTARAK! Koroiiailugót és alum n • •• - 
dugót minden mennyiségben •■/•‘Ilii: sei.i r U 
knronaduK') és fémárűgyúr. Szuh;i<Ua.

VARRÓNŐ vállal kab.it. koszliiinrulta. i-'it; 
és női fehérnemű, pizsamák, hímzés ruli.ua 
kidolgozását. Újvidék, Gr. Teleki Iái 3. J....

GARANCIA mellett vállalom bármilyen egy­
ségű fagáztelep átalakítását barnaszén tüze­
lésre. mely r/a 50»/. megtakarítót jivnt. 
Átalakítok teherautókat faszéngáz. üzeme. 
Készítek új főtengelyeket és javítok "'Mit 
tengelyeket gyárt metódus szer nt. Hsorond 
elismerő levelek! LF.NDYAY speeiolts Diesel­
motor- és gépjavftémüholy, Újvidék. PeMi-u. 
85. Telefon 41-91.

ÜGYES ftiit tanulónak felvesz Szótér fa- 
szo'nrász, lijv déli, Alkotmány-n. 1. 9574

lAGSYÜJTuKNEK urakat, hölgyeket, magas 
ju; .lókkal, rövid próbaidő után fix fizetéssel 
felveszünk. Jelentkezés hétfőn d. e. 9 12
közö.t. Ililer-u 24. I. cm. Foncicre. 0587

MŰSZERÉSZI ANONCNAK lehetőleg 4 köz.é.p- 
s>. Int vég/ett fiút resok. Ujv.dók, II R®- 
L / Ferenc-u. 63. Bíró irógépműszerész.

9576

JGL bevezetett, rentábilis üzlethez sürgősen 
U'-at keresek, 3—5000 pengővel. Cím a k -

9596

JuRAiAt.0 fiatalember kugl pályához állit- 
gatonak azonnal felvétetik: Költ Viktor von-
üúlüs, Hnnyadi-n. 21 _________ 9h

FOZNITUDO bejárónőt jó bizonyítványokkal 
teresek. Jelentkezni Ivkovics-nyomda, Ur 
Brrdos=y László-U. 14. 9”0fi

EPuLElkAKAlOíOK es egy Uatal KOVÁCS 
felvétetik. Újvidék, Arany János-utca 4. ^

Bérleti 
hirdetménv

A Szerb Nemzeti Színház zentai határban fekvő

54 Koíaszfrdlls hold
es 100 neüQszögöi

HiScr|cdÉ$0 siánidföldjCl
az

BEhBtvENNEK kisebb üzlethelyiséget a 
H tler-úton. közvetítőt díjazok. Cím a kiadó­
ban. 9614

KtMÉNYSEPRÖSEGÉOET azonnal felvesz
Sdiultész István, Újvidék, Alkotmány-utca 38.

9619

Jokarban levő SZABÚVARRÚGÉPET veszek
Corv n-tér 16, Házmester________ 9620

MEuBizI...,0 perfekt szakácsnőt keresek 
lehetőleg azonnalra. Kossuth Lajos-utca 34.

9602

al.ibbi feltételek melle« nyilvános árverésen bérbendom:
, Az árverésen résztvehe minden mngynr állampolgár. 

aki nemzethfiségi, illetve erkölesi bizonyítvánnyal rendel-

k,Z'k; Azingatlanl ,0-10 holdas parcellákban adom bérbe 

3 a tö,d bérlői a bé,le,összeg 10 százalékát azonnal. 
45 százalékéi 1942 február elsején, a fennmarad,, 45 száza- 
,éko. pedig 1942 augusztus ebején tartozuak lefizelm.

4. A nyilvános árverés a zentai varoshazán e hő én. 

vasárnap délelőtt 11 órakor lesz megtartva.
Újvidék, 1941 október 10.

Fehér György
hatósági megbízott . szerb Nemzeti Színháznál

Kamiik11 legyen az ön kárpitos*
mi UÄR Szakszerűen,olcsón és meg­

bízhatóan végez minden szakmabeli munkát, 
w.j mt raktáron tart kész muciit is.

Újvidék. IlijUvly utca ‘2 (volt Salarlfaova)

Pélwionpt űyüitemenxeKet, tömeg 
ífc|#iy“yCl árut minden me»nyisej$-

ben készpénz.rt vásárolunk

tlilyagnagyikcras^aais

Baiitan Síamp t*®
Ulvidéb, L élvidék utca 4

Opőtaiip-
gondja nincs, ha cipőjét ellátja a 
szab talpvCd .cm '/el
Rugalmas laitós olcso i
kapható m nden jobb sza/üz ét­
ben. Mintát 1 20 U bekü.dese el 
lenelcn bérmentve kőid

ÄiL 4L ACi<«
cipősarok cs fafeldolgozó ü.ein

Újvidék, F.as>ar utca S‘Z______

VTDA SÁNDOR
dívni és egyenruha szabó

Usorendii munka 
Szelíd arak

ÚJVIDÉK
Rákóczi Ferenc ut94

Sovánv. forrázott es préselt

ICHÉNTIjRÓI
minden mennyiségben adandó 
an átveszünk. szerzód?‘t is kö­
tünk. Aj-nlatokat „CASElN 
Újvidék, postaiiók 119 címre.

MERESEií
a város központjában bérbe vagy mtrjvc- 
telre egy magános házat nagy pincei elyi- 
cengel, raktárral és istállóval. Ujv dék, II. 

Rákóczi Ferenc-utca 121/a. Annau Kámly.

ÜEX
Újvidék, II- Rákócz-i Ferenc-út 4.

Újdonságok:
Smeilerovo 2 blokk, öt sonizattal 14« 1

I Serbien repülő, 10 érték *!l —
I Serbien repülő, 5 érték 

Serbien L 15 érték 18-~ '
! Serbien II. 15 érték
I Serbien perle, 6 érték 8 ' 1
! mo p felül utánvéttel rendelheté pesUdij

mentesen.

Gazdasági
csiplősnrelfényik
traktoruk
TRAKTOREKÉK. tärcBä»-
boronák különböző typusok 
raktárról azonnal szálHthatók

IBBL TESTVÉREK
U|vidék. Délvidék utca H
Telefon tS»M> 1



(Qggcjelt lljsáq

BUSCH DEZSŐ, b6í divat szabó
Újvidék, Mussolini-út 18 I. em. 
Bejárat Puramcr Sándor-utca.
Készít elsőrendű kivitelben női | 
őszi és téli kabátokat, kosztümöket j
Arai olcsók

BÚTORGYÁR LERAKATA

ÚJVIDÉK
Dr. Bárdossy László utca 17 
(volt Duna utca) Telel. 40-96

1941 OKTÓBFR 1R

Naov választék egyszerű és különleges konyhák, elő 
szobák, színes kombinált szobákban stb. Kárpitosára e, 
hajlított bú'orok. Saját tagőzölde és gőzszárité

Boros László
boröndös és bőrdiszmüáru üzeme

Kofferek, aktatáskák, iskolatáskák és egyéb 
bőrdiszmüáruk legjobb beszerzési forrása

Pontos munka

A székesfehérvári

fehér licmtSná*
fogalom! kitűnő szálló, elsőrangú 
étterem, hangulatos jazz!
él bácskaiak fedvett otthonai

Cipőfelsőrészt Äo'Ä
sajátanyagból készít

Mosdóczy Sámuel
ÚJVIDÉK, Posts utca 9 („Palast” mozi udvar)

Órák, ékszer, ezüstáru, sport- 
disztárgyakban nagy raktár Bálint István Pécs, Király utca 11 szám

Bácskai jó ismerőseim és barátaim 
figyelmét felhívom szegedi

óra és ékszer
üzletemre, almi meg fokozottabban. m.._, ,g 
salib választékkal és smert szolid ,ira n 
inai állok n. b. rendelkezésükre

OLÁH GYÖRGY, Obecserol, 
most SZEGED,

Szécbenyi-téri áj Népbank-palota
(Károlyi-utcai oldal)

KERESZTREJTVENY
MODERN IDŐK hangszere 
HOHNE R-tangóharmonika 
DÉLVIDÉK vezérképviselete

TRUPPÉI BÉ1S
hangszerház Újvidék

Divatos tándemexek és sláger kották

Min dszentekre 
Hatottak napjára

sírkoszorúkban
óriási választék 
Áraink olcsók

11 NárciszIJ ÚJVIDÉK
II. Rákóczi 

Ferenc ut Í5.

Mint jogosított őskeresztény gabonakeres­
kedő. veszek és eladok mindennemű gabo­
nái. terményt, magvakat, szénát, szalmát.

RAINER VENANC
I'aRHAZAI ÉS KERESKEDELMI VÁLLALAT

PÉCS. gróf Benyovszky Mór-ti tő 
Telefon 18-90.

Mohács Jókai Mór-* 13. Telefon 106
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POLZOVITY
ÚJVIDÉK

Hitler Adolf ul 10-1.

Rámol, likőrt,
Gyümölcspálinkákat, 

lírandyt, Radiciim" 
sósborszesz!

6560

Autó,
traktor, stallilmotorok Irengetf urasát, fé-
nyesitését 600 kgos speciális gépen 700 
m/m. átmérőig I00 m/m hosszúságig

TÖRÖTT
benzin. Diesel hengerfejek gttrWi tenge 
lyek és más géprészek heggesztését, ki­
dolgozását. Üj gépek építését. Minden- 
n e m ű gépjavításokat,

AUTOGÉN
és villan yheggesztésl

METALLIZALAST
(fém Dnecozés) vattai

Hajnal Károly
gépműhely vas- és femöntöde, Zombor

Kovács
fest, tisztit

UfVIDEK
II. Rákóczy Ferenc n. 36
a zsidó templommal szemben 

Mapitva 1990

Vízszintes sorok: 1. Zrínyi Miklós 
jelmondása, 12. Keverve mozgószínház, 
13. Egy személy által előadott produk­
ció (névelővel), 14. Rossz üzletmenet, 
15. Azonos mássalhangzók, 17. Házas­
ság németül, 18. Svájci zencszrező (f — 
ff), 19. Szláv kiszólás, 21. Ókori város 
Attikában, 24. Tündér a kelta-román 
néphitben, 26. Itáliai folyó, 27. Felkiál­
tás, 28. Szólít, 29. Hírnév, tekintély ... 
us, 30. Utcai veszekedés, 33. Egyszerű, 
silány, argot kifejezés, 36. Talál, vessző 
nélkül, 37. Növény, 40. Kolostor vagy 
szerzetesrend feje, 41. Keményszámyú 
rovar, 43. Állati férőhely, 44. Magyar 
színműíró, betűhiány, 45. Lim ikersza­
va, 46. Ürmérték rövidítés, 48. T. L. M., 
49. Távolodást jelent, 50. Egyenlő, ha­
sonló, holt nyelven, 52. Aki bátor, 54. 
Személyes névmás, 55. la, la, ia, 56. 
Lo, 58. Faldísz, 60. Tündérszép fekvé­
sű hegyvidék Észak-Amerikában. 65. 
Női név, 66. A kis Aranka, 67. N. S. 
F.. E.. 63. Mosásra gyűjtik (se—s), 72. T. 
Z. G.

Függőleges sorok: 1. Francia forra­
dalmár jelszava volt, 2. A berlini ál­
latkert (o — oo), 3. Az Aare mellékfo­
lyója, völgye híres sajtjáról, 4. Vers- 
kellék, 5. Felkiáltás, 6. Itt vesztettek 
csatát a kunok Ozul alatt (1070), 7.
Nincs, nem is lesz, 8. Egymást köve­
tik és akkor vége mindennek, 9. Ízesí­
tő, 10. Kisgyremek mondja, 11. Minden 
Hájjal megkent, 12. S. N., 16. Két egy­
forma betű, 18. Róna mássalhangzói,

elsőrendű minőségben, iejhutányosabban 
a

Dunántúli Gazdasági Szesz 
gyárosok Szesziinomito 
Részvénytársasága

nagykanizsai cégnél vásárolhat

20. Azonos mássalhangzók, 22. Kevert 
menyasszony, 23. Olaj, idegen összeté­
telekben. 25. M. , 30. Régi pénznem rö­
vidítése, 31. Nincs tovább (e — é), Q2.
Szövegnélküli énekhang, 34. Nemes ás­
vány, 35. Idegen kötőszó, 38. Megfor­
dítva: az ezüst vegy.iele, 39. Az elektro­
mos erő gyakorlati egysége, 41. Ital, 42.
U. a. mint 4. függőleges, 45. Bérház­
ban van, 47. Olaszországból származó 
játék, 50. Réteges szerkezetű köziét, 51. 
Duett, 53. Főzelék, takarmány, 55. Pró­
féta, 56. Post scriptum, 57. Helyes, 59. j 
Házasság, játszma (fon.), 61. Utolsó el- 
Inetéte, 62. Nyugat németül, 63. Tapasz­
talatlan, gyermeteg, 64. Tápláló nö­
vény, 68. Regény része, 69. Tagadás, 70.
V. T., 71. Mássalhangzó (fon.).

A múlt vasárnapi számban megjelent 
keresztrejtvényünk helyes megfejtése: 
Vízszintes sorok: Újvidék, Verbász, Dia­
na, Era, Aer, ös, Vuj, Nével.k, Utó. 
Dat, Ego, Teli, Riadok, Gála, L D, Kr, 
Anod, Erre, Sió, Ének, Riadó, Nyes, 
Po, Olvasztás, AC, Ek, Izlám, Eez. 
Ékes, Lol Élt, Iga, Sál, Letétek, Nap, 
Énekel, Eger, Pára, Gomoly, Kínálat. 
Függőleges sorok: Udvart képesség. 
Fiú, Vajda, In, Danton, Keve, Való, 
Raktár, Be, Árulás, Sőt, Zsoldos csa­
pat, Rege, Adakozó, Ellenség, lmok, 
Kor, Grote, Liege, Diameter, Edzettek, 
As, L, 1, 1, 1, 1, 1, Vá, Ázik, Illem, Ka­
nál, Lég, Áno, Eri, Ar, Keo, Pá.

DICSEKEDNI FOG
mindenkinek ruha javai, melyet

Mórifar 1ÓVUK& úrim és gY*nnekrnha. wurR£ ISSÜS szabó készít Önnek
Kifogastalan munka — olcso árak 1 

ÚJVIDÉK, Mussolini út 17
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A halott emlékének tisztelete 
— a legszebb estben erény

ometések rendezését a legnagyobb 
figyelemmel és pontossággal a 
legszolidabb árak mellett vállaljuk 
Exhumálunk és szállítunk

GOLGOTA"
temetkezési vállalat

Lenkey Imre és Fia
ÚJVIDÉK, Uszponszka utca 12 
Telefon 26-90

NAPILAP
Saerkeertőeég és kiadóhivatal: 

Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 50 
Telefon: 21—37, éjjel 20—58 

Kiadó: Andróe Dezső 
ELŐFIZETÉS:

Egy hóra postai kikézb, P. 3.— 
Három hóra postai kikózb. P. 8 70 

•
Aki nem poéta, hanem helyi árú- 
sí tó útján kívánja a lap kézbe­
sítését, annak a kihordásért az 
árúsí tó —.60 fillért számit fel

Ny« ■neki ■•Mitézet és kndivállalst (tmlajdeeos: Keleme« Jáaes) körf«rgógépée. felelős nyomdavezető: Frank József.

' - - ra»«*,'


